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Felejthetetlen májusi seregszemle Debrecenben
Szeles, esős, hűvös idővel búcsúzott az április Derűs 

napfényes reggellel köszöntött be a május. Mintha a hetek 
ma tartó ünnepi készülődéshez adott volna egy utolsó biz­
tatást a tavasz..; It.t vagyok, eljöttem, ha későm is A ta- 
vasz az mindig eljött. Ha az első májusi seregszemle óta 
vlted ivozóI hét évtized alatt, a felszabadulás előtt, katona- 
mig és rendőrkordon akadályozta a munkásosztály felvonu­
lását, a nagy májusi seregszemléket, egyet nem tudtak 
megakadályozni, a tavasz eljövetelét. Ahogy Ady irta: 
..... a laraszt nem tudták megkötözni, S a május mégis 
tr, izgat, beszél". Igen, a tavasz ébredésével, a rügyek, a 
bimbók kipattanásával az emberek szíve is kinyílt, minden 
tavasz új reményeket hozott. Hat évtized harca, remény­
sége, hat évtized májusa után eltűnt a kakas tollas' csendőr­
világ. eltűnt a májusi ünneplőkre vadászó kardlapos rend­
őrsereg. Igazi májust ünnepelt a magyar nép is.

Bár a napfényes, derűs májusi reggelen az idő hűvö­
sebb mint ilyenkor általában szokott, de az ünnepi készü­
lődés, az öröm derűje, az fel melegíti az -emberek szívét. 
Még nyolc óra is alig múlt, de a debreceni utcák az igazi 
május elsejei élénkségét mutatják, A Vörös Hadsereg útján 
kétoldalt, le egészen a Petőfi térig már nagy tömeg szo­
rong. Mindenki igyekszik „jó helyet“ biztosítani magának, 
bogy a nagyszerű felvonulásból semmit el ne mulasszon. A 
Dimitrov utca elején a Gördülőcsapágygyár dolgozói vára­
koznak a felvonulás kezdetére. A Béke útja elején a Jár­
műjavító és a Debreceni Ruhagyár munkásai gyülekeznek. 
Az úr. közepén a volt Megyeháza, épülete előtt a megye él­
sportolói, MTH-s fiatalok izgatottan várják a jelt, hogy meg­

indulhassanak az Arany Bika előtt felállított díszemelvény 
felé és ezzel megnyissák az ünnepi menetet.

Nyolc óra 50 perc..-. A díszemelvényen a megye veze­
tői, kiváló dolgozót elfoglalják a helyüket. Ott van az emel­
vényen Szabó István altábornagy elvtárs, az MDP Központi 
Vezetőségének tagja, honvédelmi miniszterhelyettes. Béres 
Sándor, Farkas István, Gurbán György. Kerekes Antal, 
Komócsin Zoltán, Kulcsár Ferenc. Pinczés András, Slozicski 
Ferenc, Sunnann István, Tatár Kiss Lajos, a megyei part- 
végrehajtóbizottság tagjai, Grandpierre Lajos, Ménes János, 
Nagy János, Oláh Sándor, Pataki Istvánná, Pullai. Árpád, 
Soós Pál, Tóth. Mihály, Zsíros Lajos, a debreceni városi 
párt-végrehajtóbizottság tagjai, Péter János református 
püspök, a Bóke-VUágtanács tagja. Hajdú János, Labancz 
András, Tárcsái Mihály, a munkásmozgalom régi harcosai, 
Andó Ferenc traktoros. Bodnár Edit textilgyári munkás, 
Kecskés József vasmunkás. Kozma László gyógyszergyári 
munkás, Kucserka Miklósáé ruhagyári művezető. Morvái 
Márton építőmunkás, Laboncz Mihály Kossuth-díjas kőmű­
ves, Pál fi Sándor igazgató, Sárkány Ferencivé bútorgyári 
munkás, Rácz Gábor bőrgyári munkás, Went István pro­
fesszor és még sokan mások, párt- és tömegszervezeti veze­
tők, kiváló munkások, termelőszövetkezeti tagok és értelmi­
ségiek.

Kilenc óraikor új szín vegyül a zászlóerdő ünnepi han­
gulatába. A tél- két oldaláról galambok raja száll a ma­
gasba, megkezdődik színpompás májusi felvonulás.

A7. egyik
t.

legimpozánsabb csoport; a Gördülőésapágygyár dot- 
felvonulása. Az üzem legkiválóbb dolgozóit népszerűsítő 
anszparens hirdeti; éljen a 12. szabad május ti

tajd ismét füzérré 
coliak tovább. Mö- 
sportólók íegyekne-

Megkezdődik a felvonulás
A honvédzenefcar ütemes 

akkordjaira megindult a me­
net, ünneplő tízezrek végelát­
hatatlan meneté. Az élen a 
Magyar önkéntes Honvédel­
mi Szövetség egyenruhás tag­
jai haladtak. A vitorlázó re­
pülök egy eredeti nagyságú 
valódi vitorlás gépet vittek 
a vállukon. Mögöttük a spor­
tolók következték. Rendezett 
alakzatban, lépést tartva, fe­
gyelmezetten haladtak el a 
dtszemelvény előtt. A- sporto­
lok mögött az MTH fiataljai, 
majd pedig az úttörök követ­
keztek. Amerre elmentek, 
mindenütt megtapsolták a 
fethéringes, pirosnyakikendős 
úttörők díszalakulatát. Hogy­
ne tapsolták volna, mikor 
olyan öntudatosan lépkedtek 
a harsány kürtszóra, mint 
akik nagyon is tudatában van­
nak annak, hogy a ma foly­
tatása velük, bennük valósul 
meg még szebb holnappá és 
ók méltók akarnak lenni a 
hozzájuk fűzött remények­
hez.

A fiatalok mögött Debrecen 
do Igozóinak végeiéthatatl an 
sorai következtek. Az élen a 
város legnagyobb és egyik 
legrégibb üzemének, a Jármű­
javítónak dolgozói haladtak. 
Elő! a fúvószenekar, utána pe­
dig a VII. osztály, IX. osztály, 
VIII. osztály és a többi ősz-

<-

A Debrecenben vendég szereplő Lengyel Állami Cirkusz tagjai is 
felvonultak 'május elsején — hirdetve a proletár nemzetköziség 

szeli emét

nyoztak a békeharcos felára- talc. A térkép előtt pedig fia­
tok sem. A nők egyik csoport- tál nőik haladtak, egyik esi no- 
jának első sorában is azt hír- sa-bb ruhában, mint a másik,

Hajdúsági Gyógyszernyár
dolgozói érkeztek a díszemel­
vény elé. Talán felesleges a 
ha ngosbemondó szavait is­
mételni, ismertetni u gyár 
eredményeit, hisz1 megyénk­
ben csaknem mindenki tudja, 
hogy ebben az üzemben a 
kiváló dolgozók egész sora fá­
radozik minden tudásával és 
szorgalmával azon, hogy .Tú­
riéi több penicillint adjon a 
gyógyító orvosok kezébe. A 
penicillingyáriak mögött a 
Debreceni Gyógyszergyár dol­
gozói következtek, csaknem 
mindnyájan fehér munkakö­
penyben. A menetben ott lát­
hattuk azoknak a gyógysze­
res dobozoknak sokszorosra 
felnagyított másait, melyek a 
gyáir készítményeit jelképez­
ték.

A felejthetetlen májusi se­
regszemlén együtt vonultak 
fel a Vörös Hadsereg útján 
Debrecen dolgozóival a Len­
gyel Állami Cirkusz tagjai. 
Nagy tapsot kaptak az út két 
oldalát betöltő, több tízezer

ten meneteltek, azokat pe-
> a vidám tekintetű fiata-
: sötétrullás díszszázada
vette. Az emelvény előtt
íz torokbóli harsant fel a
vitás: Étjei:i a párt! A párt

elért harcolnak ezek 
c. Bizonyítja a fejük 
asra tartott felirat: 
szt termelj ott 
ry termett.

Szinte a végtelenvégig le­
helne folytatni az idei lelvo-

legelői Lenin Termelőszöveté 
kezet tagságáról, akiknek! 
mindegyikét a hála paran­
csolta ide a felvonulásra. A 
hála, hogy annyi: nyomorúság 
után végre emberi módon él­
hetnek:

Folytassuk azonban a fel­
sorolást,- Aki látta, sokáig 
nem felejti el a • Hajdú-Bihar 
megyei Építőipari Vállalat 
dolgozóinak színpom.pás. ötlet- 

ahol dús ’ menetét, a dekorált gép­
kocsi - tetején - a föld gömböt.
körülötte pedig a nemzetközi 
összefogás szimbólumukén i a

tályok dolgozót. Ott láthattuk ben díszített gépkocsin, s vi- 
a felvonulók ünneplő sorai dámán élvezték a május el­
hozott azokat a derék vas- sejei látványosságokat, 
munkásokat, akik a vasnál is Emberek százai, sőt nem 
keményebb akarattal nap túlzunk, ha azt mondjuk, 
mint nap túlszárnyalják előző hogy ezrei haladtak már el a 
teljesítményeiket. Ott menc- diszemelvény előtt, s ez még 
leltek a színes, zászlóerdötől csak a kezdet volt, a felvonu- 
tarkálló tömegben László La- lás eleje. Sorban jöttek egy- 
jos lakatos brigádjának tag- más után a gyárak, üzemek, 
ja:, akik az ünnepi műszak hivatalok dolgozói. A fűtőhá- 
aiütl időarányos tervükön fe- zuík iimpozáns, egyenruhás 
Ilii öt kocsi lakatosmunkáit csoportjának tagjaiban ráis- 
vegeztek el. És ott voltak Ko- merhettünk azokra a hősi 
rács Sándor ifjúmunkás la- munkát végző mozdonyvezc- 
katos brigádjának tagjai is, tökre, fűtőkre és mozdony- 
akik ugyancsak idő előtt be- lakatosokra, akik az idei szo- 
fejezték tervüket, sőt egy ko- katlanul kemény télen szén­
re lakatosmunkáival túl is hiány és egyéb nehézségek 
teljesítették azt. ellenére is szemibes-zálltak a

A vagon gyáriakkal egyide- 20 fokos hideggel és ők lettek 
Mi leg az iii -másik oldalán a a győztesek. Jogos büszkeség 
G őrei ulö csapágy gyár dolgozói feszítette a mellüket, amint a 
nyitották • meg az üzemek, zene ütemére, váll váll mel- 
vallaiatok. intézmények felvo- lett. elhaladtak a díszemel- 
nu arának hosszú sorát. Mint vény előtt." 
minden évben, úgy idén is A Ruhagyár dolgozói idén 
derűt, jókedvet, egészséges — ahogy mondani szoacás 
frunkúsopümizmust sugár- ismét kitettek magukéit, a 
zott a gördü löcsapágygyáriak felvonulásuk igen ötletes, szi- 

vonulása, de ugyan aiklkor a nes volt. Mindenki megcso- 
biztonság és erő is ott érző- dálta azt a hatalmas térképét, 
dőlt, ott tükröződött a rende- mely szemléltetően abrezo.ta, 
'«itt. tömött sorokban. Transz- hogy a debreceni _ Ruhagyai 
Parensek, zászlók, feliratok hány külföldi országba satuit 
tömege díszítette a csapágy- a készítményeiből. A Debic- 
gyariak csoportját, a dolgo- cenbőí kiinduló nyilak a vi­
zek kiváló eredményeit hír- lág legkülönbözőbb pontjaira, 
dfito táblák mellett nem hiá- húsznál is több helyre mu;ai­

de tték a világoskék selyem­
zászlók, a békemozgalom 
nemzetközi jelvényei, hogy a 
béke tartóssá tétele érdeké­
ben a csapágygyáriak minden 
áldozatot hajlandók vállalni.
Ezt követelik azoknak a 
gyermekeknek a leendő bol- ténynek, hogy a szocializmus gazdasági Alcadémia növendé- 
dogsága, akik ott ülitek a szé- építésében komoly feladat hé- keit figyelte, a borús idő el-

rul a nőkre és ezt a fel ad a- lenére is napfényesnek látta

természetesen mind a gyár . ,..............
készítményeiben, valóságos »-on5r,i közönségtől, 
kis ruhabemutatót rendezve.
A ruhagyáriak lelkes, vidám, 
nagyobbára nőkből álló cso-

A felvonulók tömegében 
igen sok volt a fiatal. Talán 
éppen ezért volt olyan mo-

portja beszédes bizonyítéka solygós, olyan vidám a mene- 
volt annak az elvitathatatlan telők sokasága. Aki a Mező­

től a saját munkaterületükön ezt az első májusi délelőttöt.
a férfiakkal egyenértékűen el 
is végzik.

Az út baloldalán ezalatt a

A népi táncosok táncolva ha­
ladtaik el a tribün előtt, 
gyöngyfűzésből rózaacsokrot

Az Orvost Idományi Egyetem professzorai az ünnepi menetben

nulásmak, a dolgozók má jus világ , népeinek munkásaiak- 
elsejei seregszemléjének a dl- jait. De emlékezetes marad a 
csereiét. A lelkesedés hangján szemlélőknek a Debreceni 
lehet csak megemlékezni a Sertéstenyésztő Célgazdaság 
dohánygyáriak színes cső- lovasbandériuménak impozáns 
portjának felvonulásáról, az felvonulása is.
Orvostudományi Egyetem Oldalakat lehetne írni a fel- 
fehérköpenyes fiatal mediku- vonulásról, hogy milyen fo­
sairól, a Kossuth Lajos Tu- gyehmezetten haladt az Alias 
dományegyete m professzorai- más dolgozóinak egyenruhás
ról, hallgatóiról, vágy a bel­

li w ~m 
• O

Az Arany Bika előtti téren felállított dísztribünön foglaltak helyét a párt, a tanács és a 
vezetek vezetői, a munkában élenjáró dolgozók

díszszázada, vagy milyen 
megkapó volt az Orvosi Mils 
szergyár gépkocsijának olda-' 
Ián a _ felírás, hogy legdrágább 
kincsünk a gyermek és mi­
lyen kedves volt a kocsiról 
ránk nevető sok-sok vidám 
gyermetoarc. Nem felejtjük el 
sem a postások katonásan 
menetelő díszszázadát, sem az

Élelmi szerkisfkereskedelmi 
Vállalat gyönyörű transzpa­
renseit, dekorációit — termé­
szetesen csak addig nem, amíg 
jövőre az ideinél is szebbek­
kel meg nem lepnek.

Sorolhatnánk még hasábo­
kon át a felvonuló vállalato­
kat, intézményeket, termelő- 
szövetkezeteket. Az egyik cso­
portban az Autóközlekedési 
Vállalat dolgozói jöttek, almo­
dé bb az élüzem címet nyert 
Hűtőipari Vállalat dolgozóit 
majd mindjárt a Debreceni 
Gépállomás traktorosait kö­
szöntötték: a hangszórók. Több 
mint negyvenezer debreceni 
dolgozó vonult fe] május élt 
fején Debrecen utcáin; ;4
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fl második ötéves tervben 
szeretnénk, ha Debrecenben is 

létesítenének televíziós adót
Ooaxászólás aa irányelvekhez

A magyar népgazdaság fej'
1 esetésének második ötéves 
tervéhez kiadott irányelveket 
az MDP Központi Vezetősége 
az egész dolgozó nép elé bo­
csátotta megvitatás, bírálat és 
kiegészítés céljából.

Népgazdaságunk fejlesz­
tésének egyik alapelve 
a termelési folyamatok­

nak az egyedi jelleg irányából 
a nagy sorozat- és tömegterme­
lés felé való erőteljes kiter­
jesztése. Érmek az elvnek 
megvalósítása a Gördülócsap- 
ágygyárban szerzett tapaszta­
lataink szerint az előfeltéte­
lek fokozott biztosítósát teszik 
szükségessé, A tömeggyártás 
ugyanis alap- és segédanya­
gok, energiaellátás, feiszerszá- 
mozortság és több más feltétel 
tekintetében lényegesen kö- 
töttebb, mint a jelenleg ha­
zánkban még kiterjedten al­
kalmazott egyedi és kissorozat- 
gyátlás. A tömeggyártás ré­
szére az említett feltételeket 
jól meghatározott, homogén 
■minőségben, ütemeseit és kel­
lő mennyiségben kell biztosí­
tani. Ez szükségessé teszi meg­
felelő tartalékok képzését.

Az irányelvekben erre vo­
natkozóan több intézkedés 
található. Például a beveze­
tésnek mindjárt első pontja 
előírja, hogy a nyers- és alap­
anyagok termelését 57—58 szá­
zalékkal kell növelni a feldol­
gozó iparágak 47—48 százalé­
kos termelésnövekedésével 
szemben. A 10 százalékos kü­
lönbözet az anyagellátás biz­
tonságát növeli. Ugyanez az 
elv érvényesül a vtliamosener- 
giaellátás terén is, melynek 
fejlesztési üteme lényegesen 
felül kell, hogy múlja az ener­
giafogyasztók fejlődését,

A termetes folyamatosságá­
nak biztosítását szolgálja sok 
olyan új gyártmány hazai elő­
állítása. melyeket eddig rész­
ben vagy egészben külföldről 
szereztünk be. Ennek egyik 
legszebb példája ismét "a Gör- 
diilőcsapágygyár. Az első öt­
éves terv elején iparunkban 
általános csapágyhiány mu­
tatkozott, me magyar csap­
agyam futnak a közkedvelt 
Pannónia motorkerékpárok, 
Csepel teherautók, autóbuszok 
és traktorok. Magyar csap­
ágyakat építenek be a gépipar 
számos gyártmányába, szer- 
számszámgépeibe, villanymo­
torokba. sőt már exportra is 
■jut. Ma már legfeljebb egé­
szen különleges csapágyak te­
rén mutatkozik hiány.

A népgazdaság vertikális 
(fejlesztése mellett a külkeres­
kedelem kell. hogy biztosítsa 
a többi gazdasági ág igényeit. 
A „rákért beringet“ példa 
természetesen ma még' a ma­
gyar külkereskedelemre is 
jellemző. Széleskörű nemzet­
közi kooperáció kiépítése a 
kölcsönös előnyök és egyen­
jogúság alapján kell, hogy 
feladata legyen a külkereske- 
Idelemnek.

A termelés előfeltételei­
nek bőségesebb biztosí­
tása természetesen nem 

feredményezhet tékozlást. El­
lenkezőleg. Ha nyers- és alap­
anyagokból a szükséges vá­
laszték és minőség rendelke­
zésre áll, ez az anyagköltségek 
lényeges csökkentését kell, 
hogy maga után vonja. Ugyan­
akkor eredményeznie kell a 
berendezések egyenletesebb 
terhelését, az. átfutási , idő 
csökkentését, a dolgozók kere­
setnövekedését. a munkafe­
gyelem megjavulását stb. 
Ezeknek a tényezőknek az ösz.-

szefüggését a Gördülőcsapágy­
gyár aránylag rövid fennállá­
sa óta részletesen volt mó­
dunkban tapasztalni.

Az irányelvek előírják az 
állam és a vállalati igazgatás 
egyszerűsítését, közkeletű ki­
fejezéssel élve, a bürokrácia 
elleni harcot. Ennek a jövőben 
az eddiginél szervezettebb for­
mában kell történnie. A bü­
rokrácia elleni harc eddig 
„ adminisztratív eszközökkel“ 
folyt, azaz a vállalatoktól 
egyszerűen elvették a létszám­
keretet, nem sokat törődvén 
azzal, hogyan oldja meg a 
csökkentett létszámmal a 
nem csökkentett feladatokat 

Magasabbrendű megoldás­
nak tekintjük ennek fordított 
módszerét: először meg kell 
szüntetni a felesleges admi­
nisztrációt, és ennek elérése 
után átirányítani ű. felszaba­
dult létszámot a közvetlenül 
termelő munkára. Meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy eb­
ben a munkában a helyes 
mértéket megtalálni igen ne­
héz. Ugyanis, amikor egy 
gyár szervezettségének jel­
lemzésere a produktív-impro­
duktív viszonyt alkalmazzák 
és a fejlődés helyes irányát a 
produktív arányszám. növelé­
sében jelölik meg. nem szabad 
megfeledkeznünk arról, hogy 
a fokozódó automatizálás ép­
pen ezt az arányt vontja. Az 
automata gyárban ugyanis 
már egyáltalán nincs produk­
tív dolgozó, mégis ez a legkor- 
szerűbb gyár. A helyes arány 
kialakítása tehát mindig egy- 
egy gyár fejlettségi fokának 
megfelelően kell, hogy történ­
jék, és ezt általában legtisz­
tábban a gyárak vezetői lát­
ják. A bürokrácia elleni harc­
ban tehát nagyobb önállóságot 
kell biztosítani az egyes egysé­
gek vezetőinek.

Népgazdaságunk fejlődését 
akadályozza az építő­
ipar viszonylagos elma­

radottsága, Ennek fejlesztését 
már a tervezésnél gyökeresen 
meg kell javítani. A tervezés 
ma még egyes fázisaiban kü­
lönböző, egymástól független 
tervező intézetekben történik, 
s igy a tervek összehangolása 
rengeteg időveszteséggel jár. 
Ugyanez a helyzet a kivitele-, 
zésnél is. Más vállalat végzi a 
kitűzést, más a * mélyépítést, 
más a magasépítést, ismét más 
az épületgépészetet. villamos- 
saereiést stb. A különböző ér­
dekek összehangolása így 
szinte lehetetlen, a felelősség 
megoszlik, ami végül is a kivi­
telezési határidők évekkel va­
ló eltolódását jelenti. Tehát 
mind a tervezésben, mind a ki­
vitelezésben az eddiginél na­
gyobb vertikalitást kell bizto­
sítani. Erre kényszerít egyéb­
ként az építőiparnak szerelés 
jellegű iparrá való átalakulá­
sa is.

Az irányelvek tájegységek 
szerint is részletezik, a fejlesz- 
tésre tervezett gazdasági ága­
kat és kulturális intézménye­
ket. így Debrecenben, mint 
kiemelkedő feladatot a golyós­
csapágy gyártás. gyógyszer­
gyártás, bútorgyártás fejlesz­
tését, a vasútállomás újjáépí­
tését írják elő. Ehhez még 
azt szeretnénk. hozzáfűzné, 
hogy a második ötéves terv 
sodrán Debrecenben is szüksé­
gesnek tartjuk televíziós adó 
létesítését. Erre városunk, 
mint az ország harmadik vá­
rosa méltán tart igényt.

Frank János, 
a Gördülőcsapágy gyár 

főmérnöke

Az Angliából hazaérkező 
Bulganyin és Hruscsov elvtársakat 

ünnepélyesen fogadták Moszkvában
, •> A 1: A T-. A 7 1, iÁó-éi 7 n/l ti.1//itt ást HruscsovN. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsánál 

elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Taná­
csa Elnökségének tagja visszaérkezett -a Szovjetunióba. A 
szovjet vezetők fogadására Moszkvában nagygyűlést hívtak 
össze. A főváros mintegy 25 ezer dolgozója fogadta az

Angiidból hazatérő Bulganyin és Hruscsov elv társai 
nagygyűlésen Moszkva város ipari dolgozói nevében V. y 
Rjabov. a Szerp i Mólót (Sarló és Kalapács) kohászati üzen,, 
olvasztóra, szólalt fél először, majd Szoboljev akaiLcniikns 
beszélt. Ezután viharos éljenzés közepette N. A. Bulganyin 
Icapott szót.

Bulganyin elvtárs beszéde
Kedves efvtiársák! ■
Két héttel ezelőtt hagytuk 

el országunkat, hogy angliai 
látogatásra induljunk. Boldo­
gok vagyunk ma, hőgy vissza­
térünk hazánkba. Moszkvába, 
szívélyesen üdvözöljük önöket 
és köszönetét mondunk a lel­
kes és örömteli fogadtatásért. 
(Taps.)

Az angol—szovjet politikai 
viszony több éven át eléggé 
feszült volt. Angliával folyta­
tott kereskedelmünk, jelenté­
kenyen csökkent. A múltban 
ikialakuüt tudományos és kul­
turális kapcsolatok megszűn­
tek.

Ez a Helyzet nem felelt meg 
sem Anglia, sem a Szovjet­
unió érdekeinek.

Mindkét ország népeinek 
érdekei megkövetelték és 
megkövetelik ma a szov­
jet-angol politikai, keres­
kedelmi, tudományos és 
kulturális kapcsolatok ja­
vítását és szilárdítását. 
Angliai tartózkodásunk 
nyomán szilárd meggyözö-

Kediyes eivtiáreak!
Azért utaztunk Angliába, 

hogy az angol kormány vezető 
személyiségeivel létesített sze­
mélyes kapcsolat útján na­
gyobb kölcsönös megértést te­
remtsünk és megtaláljuk az 
országaink közti viszony to­
vábbi javításának útjait.

I gén hasznosnak tart j uk 
utazásunkat.

A tárgyalásokon őszinte esz­
mecseréi folytattunk mind az 
angol—szovjet *' viszonyról, 
mi nd " pedig a * legfontosabb 
nemzetközi problémákról! ■

A tárgyalások eredményei 
újabb bizonyítékéi annak, 
hogy jóakarattal meg lehet 
teremteni az együttműködést 
és békés egymás mellett élést 
lehet folytatni az államok kö­
zött. függetlenül társadalmi 
rendszerüktől.

A tárgyalások eredményei­
nek nagy jelentősége ab­
ban is rejlik, hogy e tár­
gyalások új szakaszt jelen­
tenek a nemzetközi fe­
szültség további enyhítésé­
nek útján, fontos lépést je­
lentenek az országok közti 
jobb bizalom megteremté­

sében.
Angliai tartózkodásunk ide­

jén a legbavatságosabb fogad­
tatásban és. vendégszeretetben 
részesültünk. Ezért óiból 
őszinte köszönetét mondunk 
az angol népnek, Sir Anthony 
Edennek, az Egyesült Király­
ság kormánya miniszterelnö­
kének és kollegáinak.

Angliai tartózkodásunk alatt 
szívesen fogadtuk el a La- 
bour-pért vezetőinek azt a 
javaslatét, hogy találkozzunk 
velük és folytassunk eszme­
cserét a két pártot — az 
SZKP-I és a labouvlsta pártot 
— érdeklő kérdésekről. Ilyen

désre jutottunk, hogy az 
angol nép nem kíván há­
borút, hogy az angol nép a 
békét, a barátságot és a 
szovjet néppel való együtt­

működést óhajtja. 
Ezenkívül az a határozott be­
nyomásunk alakult üti, hogy 
az angol, üzleti körök hajlanak 
a Szovjetunióval való gazdasá­
gi együttműködés és kereske­
delem fejlesztése felé. Mindez 
feltétlenül hatással volt az 
angol kormánnyal folytatott 
tárgyalásainkra.

Milyenek tárgyalásaink
eredményei? A nyilvánosság­
ra hozott nyilatkozatok — a 
két kormány nyilatkozata és 
a londoni, sajtóértekezleten el­
hangzott' nyilatkozatunk — tü­
zetesein megvilágítják azokat.

A tárgyalások eredményei 
természetesen még távol áll­
nak a minden kérdésben váló 
megegyezéstől'

Mindaz azonban amiben 
megegyeztünk az angol 
kormánnyal, fontos és lé­
nyeges a szovjet - angol

kapcsolatok fejlődése és a 
béke szempontjából.

A legfontosabb az, hogy 
tárgya lásaink eredmén ye k ép­
pen új feltételek jönnek létre 
államaink kapcsolatainak to­
vábbi megjavítására. Egyre 
kiterjedtebb lehetőségek nyíl­
nak a politikai és gazdasági 
térén folytatandó együttműkö­
dés, valamint a kulturális és 
a tudományos kapcsolatok fej­
lesztésére.

' A békés egymás mellett 
élés szovjet külpolitikája 
maradéktalanul igazoló­
dott. E külpolitika össz­
hangban áll valamennyi 
ország és valamennyi nép 

létérdekeivel,
Általában, sikereseknek kell 

tartani tárgyalásaink és láto­
gatásaink eredményeit.

A Szovjetunió mindig öröm­
mel vette az. egyes államok, 
barátságait, amikor e barátság 
alapjául békés és nemes célok 
szolgálnak.

Az angol kormánnyal foly-

Hruscsov elvtárs beszéde
találkozásra sor került.

Elvtársak, meg kell önök­
nek nyíltan mondanunk, hogy 
e találkozó eredményeként az 
a véleményünk alakult ki, 
hogy a Labour-párt %ezetösé- 

■ gében a funkcionáriusok egy 
része reakciós, szovjetéi! enes 
álláspontot foglalt e'..

A Labour-párt egyes veze­
tői mindezideig nem mon­
dottak le a Szovjetunióra, 
az SZKP-ra, a népi demok­
ratikus országok kommu­
nistái és munkáspártjaira 
vonatkozó káros nézeteik­

ről.
Külön előkészítettek szá­

munkra és nekünk szegezitek 
kérdéseket bizonyos szociál­
demokratákról, akik nálunk 
és a népi demokratikus orszá­
gokban börtönben ülnek. Mi 
ezéket a kérdéseket, mint pro­
vokációsakat határozottan 
visszautasítottuk.

Ha ezek a Labour-párti ve­
zetők jó szándékkal lettek 
volna az SZKP irányában, ak­
kor akadtak volna' más kérdé­
seik. Hiszen nagyon jól tud­
ják. hogy mindent megte­
szünk, hogy kijavítsuk a múlt­
ban több esetben elkövetett 
hibákat, s az ártatlanul elítél­
teket rehabilitálták, s hogy 
nemcsak a Szovjetunióban, 
hanem a népi demokratikus 
országokban is felülvizsgálják 
azokat a pereket, amelyeknek 
helyességéhez valamilyen két­
ség fér.

Jól tudja ezt. az egész vi­
lág, jól tudják ezt az említett 
labourists vezetők is. Miért 
hozták hát elő ezit a kérdésit, 
és más ilyen visszataszító 
kérdéseket? Azért, hogy ér­
demeket szerezzenek a reak­
ciósok szemében. Más magya­
rázatot nehéz találni.

Csakis a reakciósoknak 
előnyös a munkásosztály 
különböző osztagainak el­
különülése és a reakciósok 
félnek a legjobban ezek­
nek az osztagoknak egysé­

gétől.
Egyes iabourista vezetőknek 
azok a kijelentései, hogy a 
munkásosztály érdekeit védel­
mezik, messze eltérnek tehát 
tetteiktől Hiszen csak' igen 
ritkán és félénken szárinak 
szembe a haladó személyisé­
geket több tőkés országban 
sújtó -megtorló intézkedések­
kel;

A Labour-párt vezetőinek 
egy része nyilván úgy értette 
őszinte kijelentéseinket — 
amelyekben azért szóltunk 
hiányosságainkról és hibáink­
ról, hogy kijavítsuk ezeket. —, 
'hogy ezeket gyengeségünk és 
a külső reakciós erők vala­
milyen nyomása miatt tesz- 
szüik.

Nem. uraim, önök mélysé­
gesén tévednek. Számolniuk 
kell szocialista államunkkal, 
államunk vívmányaival, ame­
lyeket népünk, a munkásosz­
tály és élcsapata, a kommu­
nista párt vezetésével ért el.

Csak reménytelen oppor­
tunisták nem látják és 
nem veszik tekintetbe azo­
kat a sikereket, amelye­
ket népünk a kommunista 
építés útján haladva ara­

tott.
Nem erőszakoljuk reá önök­
re utunkat, de eltökélten vé­
delmezni fogjuk országunk 
munkásosztályának vívmá­
nyait, barátaink vívmányait, 
azokat a vívmányokat, ame­
lyekért a dolgozók hatalmas 
árat fizettek. (Hosszas taps.) 

Bár a labouristák vendégei

tatott tárgyalásaink újból 
megmutatták, hogy jó ered­
ményekkel jár a Szovjetunió 
békeszerető külpolitikája. A 
világ sok országával alakult 
ki barátságos viszony és aktí­
van fejlődik a politikai és gaz­
dasági együttműködés, széle­
sedik a kereskedelem, bővül- 
nek a tudományos és kulturá­
lis kapcsolatok. Az ilyen poll, 
tifca nemcsak reánk nézve 
hasznos, de kedvező befolyást 
gyakorol az egész nemzetközi 
helyzetire is.

A nemzetközi laihatar 
tisztul, fokozatosan szertc- 
oszlik az embereknek a 
holnap miatt érzett aggo­

dalma.
A béke erői gyarapszanak es 
szilárdulnak.

Ezután A. N. Tupoljev aka- 
dómiikus, majd I. V. Kurcsa 
tov akadémikus -mondott be­
szédet.

Viharos éljenzés Közepette 
N. Sz. Hruscsov lép a szónoki 
emelvényre.

voltunk, határozottam vissza­
utasítottuk azokat a próbálko­
zásokat, hogy beavatkazzanak 
a szocialista országok bel- 
ügyeibe, visszautasítottuk az 
ezen országok dolgozóinak 
vívmányaira törő próbálkozá­
sokat.

Több országban a reakció 
elvakult képviselői azzal rá­
galmazzák az SZKP-t, hogy 
mi ellenezzük a kapcsolatot a 
szocialista pártokkal, hogy a 
kommunisták és a szocialis­
ták' akcióegységén ék szüksé­
gességéről szólva, valamilyen . 
gálád terveink vannak. Es. 
hazugság, amelyet a inunk al­
osztály ellenségei terjeszte­
nek és egyes gyász-szociális-■ 
ták felkapják ezt a rágalmat.

A munkásosztály különböző 
osztagainak egysége mellett 
foglalunk állást.

Meggyőződésünk, hogy az 
egyszerű Labour-pártiak 
nem osztják a Iabourista 
párt egyes vezetőinek ki­

rohanásait
és hogy a labouristák egyes 
vezetőinek álláspontját a tö- • 
megek nem támogatják.

Készek vagyunk felül 
emelkedni a személyes 
sértéseken és provokációs 
kirohanásokon, amelyeket 
a labouristák egyes veze­
tői a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja ellen elkövet­
tek és ennek ellenére bele 
mehetünk abba, hogy kap­
csolatokat teremtsünk az 
angol labouristákkal. ha 
részükről megnyilvánul a 
kellő megértés és kíván­

ság.
Világon, hogy az ilyen kapcso­
latok igen fontosak Anglia es 
a Szovjetunió dolgozóinak ér­
dekében

„MAKK ÁSZ A NAGYERDŐN“

Hova küldjék javaslataikat a dolgozók 
a második ötéves terv irányelveinek 

tervezetéhez ?
Á második ötéves terv 

irányelveinek tervezete — 
amelyet az MDP Központi Ve­
zetősége nyilvános megvitatás 
céljából közzétett — nagy 
visszhangra talált a lakosság 
körében, a dolgozók a máso­
dik ötéves tervvel kapcsolatos 
javaslataikat eljuttathatják: 
ez MDP Központi Vezetősége

irodájához, a Minisztertanács­
hoz, a minisztériumokhoz, a 
Szabad Néphez és a többi la­
pok szerkesztőségeihez, — így 
a Néplaphoz is —, valamint a 
tömegszervezetekhez, a válla­
latok igazgatóihoz.

A fenti szervek a javaslato­
kat továbbítják a Központi 
Vezetőséghez,

5 Bát a hangulat

Iaz egész erdőn 
májusi volt. az 
j időjárás délután

Iegy kicsit mégis „ 
elfeledkezett ma-* 
gárói. A kora dél- 

' utáni nyári záport 
I hűvösebb idő, 
; majd szitáló eső 
j követte. A „sátor- 
I lakók'* nemigen 
í zavartatták magu- 
I fkait, Estefelé már 
I mindenütt víg

I énekszótól, itt-ott 
amolyan „magya- 

J ros“ mulatós za- 
I jótól volt hangos 
/ xx-

az erdő. A „sátor- 
talanok'‘ egy ré­
sze megunta az 
esőt és hazament, 
de voltak, akiken 
nem fogott ki az 
eső, es „tóvüi- 
belül“ eláztak. 
Sőt, egy ünneplő 
csoport egy tisz­
táson tüzet rakott 
és körül guggol­
ták — ahogy 
szokták mondani 
— a fényképük 
jó lett volna makk 
ásznak. Dicsére­
tükre legyen

mondva, dacoltak 
az esővel.

Az italsáto-ak- 
nál és más árus­
bódéknál nemigen 
volt nagy tolon­
gás, volt elég' be­
lőle, de csónaká­
zó tó csak egy 
volt, ott bizony 
nagy volt a tö­
meg. A „vadeve­
zősöket'' sem igen 
zavarta az eső, 
csak estefelé csap­
pant meg a forga­
lom a tavon, mert 
bizony az eső csak 
hóm engedett;:

P. I.
»XX- •XX» »XX« »XX«

8 májusi ünnepen közel 400 leiden vetették eí 
e tengerit a polgári járásban

.... í\nrnesyS ,k^ járásában. a derecskéiben és a Berettyó 
Újfaluiban befejezéshez közeledik a tengeri vetése. Elmaradt 
a vetesse! a polgári járás. Vizes földjei miatt nem tudták 
ott a szántást idejében elvégezni, nem tudták a tavaszi kala 

Scm ®lvet"i és ez"t a tavaszi búza helyett 2006 
tengerit vetnek. A polgári járás községei tekintettel 

,„«y6°S imunk“*'a az ünnepi napok alatt is vetettek. Az eső 
toSVar*‘-iaUfyan a «»»kát, de ahol a nehéz vetőgép nem 

J°dekrc . menni fogatos vetőgépekkel dolgoztak és 
gerit * 11 iaraS teruleten közel 4M holdon elvetni a (en-
ks„! ”)nn ikofjeg határában a traktorosok is dolgoztak ős 
mi f 2°v \od,?n 'eeeztck el a talajmunkát. A polgári járás 
jól igjekszib, hogy a lemaradást behozza.

Ötödször is éltizem lett a Debreceni Fürdők V,
A Debreceni Fürdők Vállalata eredményes és jó raun- 

kaja nyomán, az 1936. évi első negyedéves tervíúl.teijesKé- 
seent .immár ötödször elnyerte az élüzem címet. A*vállalat 
dolgozol a fürdők: bevételi tervét 103,6 százalékra teljesítet­
ték, önköltségükéit 3 százalékkal csökkentették

Mezőgazdasági és kisgép kiállítás és ankét Hajdúböszörményben
MEZÖGAZDA5AGI KISKÚPEK, SZERSZÁMOK BEMUTATÁS* US ÁRUSÍTÁS*. 1950, MÁJUS-Hd 6-AN A. TERMÉNY FORGALMI VÁLLALAT UOVARAM, PETŐFI U,

1956. V. A., 
PÉNTUK

Az önt
Hajdú-Bihar mcgy<j 

tén az 1956. évben 
20 000 holdon fogunk! 
melést folytatni. A Kel 
csatorna megépítésével 
ség nyílik arra, hogy 
déli részein is nagyobb 
leket kapcsoljunk be| 
melésre.

A rizstermelést a ml 
technika fejlettsége 
csak árasztással kötői 
nemeresztő területekéi 
termelni. Ilyen területei 
gyében elsősorban a IIrf 
és a Hortobággyal halj 
rületeken vannak. Hajd 
Balmazújváros, Hajdús 
térségében.

Az országban eiőszöri 
cenben kezdődtek kíl 
arra, hogy a rizsteril 
lazább talajokra is ál 
Először a Pallagi Kíséif 
tézetnél folytak kísérlel 
nemesítettek ki olyan 
tát, amely árasztás néi| 
időjárástól függően 2- 
bavázdás, vagy csörgJ 
hető öntözéssel eredmej 
termeszthető.

Az árasztás nélküli

Uj prém
A Lenyinszk kerületi i 

kolhoz sok üzemágú, naa 
daság, amely 1908 helj 
termőterületén főként 
nyát, zöldséget és takail 
féléket termel. ÁliattenJ 
se is fejlett.

Az utóbbi években a] 
terület kibővítésével pa 
mosan jelentősen emelkd 
takarmány- és zöldségféll 
mésátlaga, de az állatállJ 
hozama is megnőtt. A gJ 
félék hektáronkénti tér# 
laga 1955-ben 25 mázsa ^ 
zöldségféléké 171 mázsa 
lön a káposztáé 270 má/j 
takarmányrépáé 300, a 
répáé 350 mázsa.

A jó takarmányterméj 
takarmányok okszerű fa 
nálásával megteremtettüll 
zamok emelkedésének el| 
teleit a tehenészetben, 
lés- és baromfitenyész| 
egyaránt. 1955-ben a me 
érthez viszonyítva átlagú 
kilóval emelkedett a ta 
tejhqzama és elérte a 371 
logrammot. Az anyakoca 
szaporulata a múlt évbl 
az értékesített vágósertés! 
lya 34 tonna volt. Az er 
tojóra eső évi tojáshozaij 
laga elérte a 112 darab

Mi vetette meg az alj 
gazdaság nagyarányú élj 
[adásához?

Az anyagi
érdekeltség

Mindenekelőtt az anyí 
dekeltséget kell itt mega 
nünk, amely arra serk# 
kolhoz minden tagját, al 
tőket csakúgy, mint a bel 
lakat, hogy minden túl 
kai, munkaerejükkel, ke# 
nyezésükkel a közös g'al 
fellendítésére, a hozamq 
velésére törekedjenek* 
kezdtük, hogy a munkanj 
rint számolt munkaegjl 
ről áttértünk a teljesl 
szerinti munkaegységekij

De lássunk néhány 
hogyan értékeljük, szál 
el a munkaegységeket, j 
nőknek a kifejt tej íj 
száz kilója után télen 2J 
ron pedig 1.2 munkaed 
írunk jóvá. egj’-egy elil 
és a borjú 15 napi gonör.4 
pedig 12 munkaegységef
állattenyésztési brigád ve 
nek. egy-egy tonna tejI 
számolunk fel 1,3 munl 
séget. A sertésgondozók f

A kínai szántól
folyik már

A Kínai Népköztársai 
több mint egy évvel a hl 
®..°tt teljesitették az önl 
toldműx’elés fejlesztéséri 
natkozó ötéves tervet I 
«úllió hektárral több 
kapcsoltak be eddig az 
késés gazdálkodásba, ■ 
amennyit a terv eredetül 
irányzott. 1955. októberéti 
márciusáig 4,2 millió ll 

apcsoltak be az öntözési 
”a 1 kodásba. Jelenleg af 

terület 36 bhIIíó 1
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As öntösésnélkiíli rizst er nt es sí és
Hajdú-Bihar megye terüle­

tén az 1956. évben csaknem. 
30 000 holdon fogunk rizster­
melést folytatni. A Keleti Fő­
csatorna megépítésével lehető­
ség nyílik arra, hogy a megye 
déli részein is nagyobb terüle­
teket kapcsoljunk be rizster­
melésre.

A rizstermelést a mai agro­
technika fejlettsége mellett 
csak árasztással kötött vizát 
nemeresztő területeken lehet 
termelni. Ilyen területek a me­
gyeben elsősorban a Hortobágy 
és a Hortobággyal határos te­
rületeken vannak, Hajdúnánás, 
Balmazújváros, Hajdúszoboszló 
térségében.

Az országban először Debre­
cenben kezdődtek kísérletek 
arra, hogy7 a rizstermesztést 
lazább talajokra is átvigyék. 
Először a Pallagi Kísérleti In­
tézetnél folytak kísérletek és 
nemesítettek ki olyan rizsfaj­
tát, amely árasztás nélkül az 
időjárástól függően 2—3-szori 
barázdás, vagy csörgedeztet- 
hető öntözéssel eredményesen 
termeszthető.

Az árasztás nélküli rizster­

melés eddigi eredményei G ú- 
lyás Antal tudományos ku­
tató nevéhez fűződnek. Több 
évi kísérletek után az 1956. év­
ben lehetőség nyílt arra, hogy 
az árasztás nélküli rizsfajta 
termelésébe termelőszövetkeze­
teink is bekapcsolódjanak.

Ebben az évben a debreceni 
bellegelői Lenin Tsz-nél és a 
hajdúszoboszlói Szabad Föld 
Tsz-nél vezettünk be egy-egy 
holdon árasztás nélküli rizs- 
termelést. A debreceni bellege­
lői Lenin Tsz-nél laza összeté­
telű barna homokon vetettük 
el a magot. Az eddigi tapasz­
talatok azt mutatják, hogy az 
árasztás nélkül termelt rizs 
holdanként biztosan ad 12—15 
mázsás kh-kénti átlagtermést. 
A betegségeknek jobban ellen­
áll. Amíg a vízi rizsek a sze­
szélyes hűvös, ködös időjárás­
tól erősen szenvednek, ha a 
magkötésnél az időjárás nem 
kedvező egyáltalán nem fognak 
magot, addig az árasztás nél­
kül termelt rizsfajta ilyen idő­
járás mellett is biztosan adja 
a 12 mázsás átlagtermést. i 

Igen jó példa volt erre az I

1955-ös esztendő. Az eddigi kí­
sérletekkel kitenyésztett árasz­
tás nélküli rizsnek évi szűk 
séglete a rendes évi átlagcsa­
padékon kívül kb. 6—800 mm, 
tehát mindazokon a helyeken 
eredményesen lehet termeszté­
sével foglalkozni, ahol kertön­
tözésre lehetőség van. Kisebb 
vízfolyások vízhozamát ilyen 
módon eredményesen hasznosí­
tani lehetne.

Nincsenek még tapasztalatok 
arravonatkozólag, hogy a fej­
lettebb permetező öntözések be 
vezetésével nem lehetne-e az 
árasztás nélküli rizsnél is kh- 
ként 20—30 mázsás átlagter­
mést elérni.

Az ez évben elvetett árasz­
tás nélküli rizs csírázásnak in­
dult, kb. 1 hét múlva kikel és 
ezzel a bellegelői Lenin Ter­
melőszövetkezet Debrecenben 
úttörő lépést tett előre a to­
vábbi fejlődés útján. További 
tervük, hogy ha idei termelé­
sük eredményes lesz, jövőre 
nagyobb területet kapcsolnak 
be rizstermelésre.

Örményi István 
önt. felügyelő.

U] prémiumrendszer a Gorkij kolhozban
Irta: B. Iszajev, a kolhoz elnöke

A Lenyinszk kerületi Gorkij tékesitett malacok után dara- 
kolhoz sok üzemágú, nagy gaz- bonként 2, az anyakocák gon 
rlaság. amely 1908 hektárnyi dozásáért havonta és darabon- 
termőterületén főként burgo- ként 2,5 munkaegységet kap­

nak, a hizlalásnál dolgozók pe­
dig a vágósertések minden 10 
kilója után egy munkaegysé­
get, stb.

nvát, zöldséget és takarmány­
féléket termel; Állattenyészté­
se is fejlett.

Az utóbbi években a vetés- 
terület kibővítésével párhuza 
mosan jelentősen emelkedett a 
takarmány- és zöldségfélék ter­
mésátlaga, de az állatállomány 
hozama is megnőtt. A gabona­
félék hektáronkénti termésát­
laga 1955-ben 25 mázsa volt, a 
zöldségféléké 171 mázsa, kü­
lön a káposztáé 270 mázsa, £ 
takarmányrépáé 300, a murok- 
répáé 350 mázsa.

A jó takarmányterméssel, a 
takarmányok okszerű felhasz­
nálásával megteremtettük a ho­
zamok emelkedésének előfelté­
teleit a tehenészetben, a sei* 
lés- és baromfitenyésztésben 
egyaránt. 1955-ben a megelőző 
évihez viszonyítva átlagban 546 
kilóval emelkedett a tehenek 
tejhozama és elérte a 3700 ki­
logrammot. Az anyakocák évi 
szaporulata a múlt évben 23, 
az értékesített vágósertések sú­
lya 34 tonna volt. Az egy-egy 
tojóra eső évi tojáshozam át­
laga elérte a 112 darabot.

Mi vetette meg az alapot a 
gazdaság nagyarányú előre ha­
ladásához?

Az anyagi 
érdekeltség

Mindenekelőtt az anyagi ér­
dekeltséget kell itt megemlíte­
nünk, amely arra serkenti a 
kolhoz minden tagját, a veze­
tőket csakúgy, mint a beosztot­
takat, hogy minden tudásuk­
kal. munkaerejükkel, kezdemé­
nyezésükkel a közös gazdaság 
fellendítésére, a hozamok nö­
velésére törekedjenek« Azzal 
kezdtük, hogy a munkanap sze­
rint számolt munkaegységek­
ről áttértünk a teljesítmény 
szerinti munkaegységekre.

De lássunk néhány példát, 
hogyan értékeljük, számoljuk

száz kilója után télen 2, nyá­
ron pedig 1.2 munkaegységet 
írunk jóvá. egy-egy elletésért 
és a borjú 15 napi gondozásáért 
Pedig 12 munkaegységet. Az 
állattenyésztési brigád vezetők­
nek egy-egy tonna tej után 
számolunk fel 1,3 munkaegy­
ségei. A sertésgondozók az ér-

A munkaegység-elszámolás 
serkentő rendszerén kívül igen 
nagy jelentősége van a terme­
lés fellendítésében a premizá­
lásnak, vagyis a kiegészítő ré­
szesedésnek. A mi kolhozunk­
ban már évekkel ezelőtt beve­
zetett prémiumrendszer azon­
ban nem felelt meg teljesen 
sem a közös gazdaság, sem pe­
dig az egyes tagok érdekeinek. 
Ugyanis a termelési tervek 
összeállításánál mindig a meg­
előző évben elért tényleges 
eredményeket vesszük alapul, 
s így természetesen a jobb 
eredményeket elért brigádok, 
vagy fejőnők következő évi 
tervei magasabbak, mint azoké, 
akik gyengébb eredményeket 
értek el. Így aztán az a visszás 
helyzet áll elő, hogy a premi­
zálásnál az utóbbiak járnak 
jobban.

A régi prémiumrendszernek 
hibája volt az is, hogy csak az 

sor a jutái-

eléggé a legtapasztaltabb, a 
legjobb eredményeket elérő 
dolgozók munkáját. Ezért 1955. 
októberében az állattenyésztők 
számára módosított formát fo­
gadott el a közgyűlés, amely 
szerint a prémium alapjául két 
tényezőt veszünk figyelembe: 
a nyert termékek mennyiségét 
és az állatok termelékenységét.

Teheneink évi átlagos tejho­
zama jelenleg a 3500—4000 ki­
ló közt van. A fejőnők a 3500 
kg-os fejési átlag esetén 1,25 
százalékot, 3501—4000 kilóig 1,5 
százalékot, 4001—4500 kilóig 
1,75 százalékot, 4501—5000 ki­
lóig pedig 2 százalékot kapnak 
a kifejt tejből. Havonta kap- 
nap prémiumelőleget — 1,5 
százalékot — s az év végén, 
amikor az állatok átlagos ho­
zamát kiszámítjuk, megkapják 
a végleges összeget. Ugyanígy 
részesednek az állattenyésztő 
telep többi dolgozói, továbbá a" 
brigádvezetők, a kolhoz elnö­
ke és helyettese is a megálla­
pított arányszám szerint.

A mi kolhozunkban kidolgo­
zott, s az eddigiekben igen jól 
bevált új prémiumrendszert a 
Leninszk-kerület és a moszk­
vai terület számos kolhozába t 
átvették a helyi viszonyoknak 
megfelelő kisebb módosítások-

A legfontosabb növényápolási 
teendők május hónapban

év végén került 
mák kiosztására. Így nem moz­
gósította eléggé a dolgozókat a kai. 
rendelkezésre álló tartalékok 
jobb kiaknázására, s arra, hogy/* " 
minden hónapban a lehető leg-1
nagyobb eredményeket érjék I Kína falvaiban jelenleg nagy 
el. Ezenkívül a régi rendszer; forradalmi átalakulás megy 
még túlságosan bonyolult is | végbe.
volt ahhoz, hogy a tagság köny- I a kínai parasztság 500 mil-
-----  * liós tömege sokat szenvedett a

ímúltban: külföldi imperialis- 
I ták, a hazai földbirtokosok és 
I kulákok szedték be munkájuk 
5 gyümölcsét. A parasztság zö-

Mindenekelőtt május hó el­
ső hetében legfontosabb fel­
adat a késői vetésű növények, 
főleg a kukorica vetésének be­
fejezése. A vetési munkák be­
fejezésével egyidejűleg már 
hozzá kell fognunk a növény­
ápolási munkákhoz. Ebben az 
évben minden eddigit mégha 
ladó az a gépi segítség, amit 
a gépállomások a termelőszö­
vetkezeteknek nyújtanak.

A mezőgazdászok feladata 
hogy a gépek munkájának jó 
megszervezésével, tervszerű ki­
használásával biztosítsák az 
ápolási munkák időben törté­
nő elvégzését.

B főbb növények 
ápolási munkái

A cukorrépa sarabolását igen 
sok helyen már megkezdték, 
de nem egy helyen ez a mun­
ka már megkésett. A csapadé­
kos időjárásban gyorsan fejlő­
dik a növény. A hűvös időjá­
rásban nagyon fontos a seké­
lyen végzett sarabolás, amely- 
lyel meleget juttattunk a ta­
lajba, megőrizzük a nedvessé­
get, gyomtalanítjuk a táblát. 
Mezőgazdászaink ne mulasszák 
el a cukorrépa fejtrágyázását. 
A sarabolással egyidejűleg 
25—39 kg pétisót adunk fejtrá­
gyaként, ami meggyorsítja a 
kezdeti fejlődést és így kinő a 
répa a kártevők foga alól.

A cukorrépa legfontosabb 
ápolási munkája a sarabolás 
után az egyelés. Az elmúlt év­
ben az újvárosi Vörös Csillag 
Tsz 263 métermázsa átlagter­
mést, az ebes! Üj Barázda 251 
mázsás átlagtermést, a nádud­
vari Vörös Csillag Tsz 100 kát. 
holdon 243 métermázsás átlag­
termést ért el és ehhez az ered­
ményhez döntő módon járult 
hozzá az egyelés időben törté­
nő elvégzése. Ezekben a tsz-ek- 
ben nem találtunk felnyurgult 
répát, gazos répatáblát. Az ag- 
ronomusaink fontos feladata az 
egyelés! munkák időben törté­
nő végrehajtásának megszerve­
zése úgy, hogy 3—4 leveles fej 
lettségben ez a munka meg­
kezdődjön és a 17—18 cm-es 
növénytávolságot a munka so­
rán mindenütt betartsák.

Egyelés után 5—6 nap múl­
va nem szabad késni a répa 
első kapálás! munkájával.

A kukorica első ápolási 
munkája a fogasolás. Ezzel 
pusztítjuk el a kelőfélben lévő 
gyomokat.

A kukorica ápolási munkái­
ra az agronómusoknak a gé­
pek helyes beállításával kell a 
szervezési munkák során fel­

készülni. Mint általános irány­
elveket a mezőgazdászok a kö­
vetkezőket tartsák szemelőtt:

A kapálást általában nem 
mélyen, hanem mindig seké­
lyen végezzük. A jól beállított 
kultivátorokkal végzett munka 
összefüggő legyen, azon ne le­
gyenek kapálatlan részek, ki­
hagyások, a gépi munka nyo­

mán a talaj rögmentes, ap- 
rómorzsás, gyommentes legyen;

Minden kultivátorhoz 2 gar« 
nitúra kapakéseket kaptak a 
gépállomások. Mindig éles ka« 
pakésekkel dolgozzunk. Nem 
szabad azonban a kapakéseket 
kovácstűzben izzítani és mele­
gen élezni, hanem csak köszöJ 
rülni szabad.

B kultivátorok beállításának és használatának 
irányelvei

A mezőgazdász a kultivátort érni, hogy minden kultivátor
jól beállított művelési mély-sorközi i művelésre, egyenesen 

elsimított talajon állítsa. A 
munka megkezdése előtt első 
feladat úgy mélységre, mint 
szélességre történő helyes be­
állítása a k ultivátoroknak. A 
járókerekek alá a művelési 
mélységnek megfelelő vastag­
ságú fatuskót helyezzünk. A 
késeket úgy szereljük fel, hogy 
azok a talajra ráfeküdjenek, 
sem hegyükkel, sem sarkukkal 
ne térjenek el a vízszintestől. 
A sortávolságra való beállítás­
nál nagyon fontos, hogy a 
19 -10 cm-es védősáv mindkét 
oldalon meglegyen.

Fontos, hogy a mezőgazdász 
a gépi növényápolási munkák 
megkezdésekor jelen legyen és 
a kultivátorok munkájának 
minőségét rendszeresen ellen­
őrizze. Ebben az évben el kell

művelési 
ségnek megfelelően kifogásta­
lan munkát végezzen.

A gépek munkáját vegyük 
igénybe a napraforgó ápolásá­
nál is. Számos helyen már a 
napraforgót is négyzetesen ve­
tették el a kukoricához hason­
lóan a gépekkel négyzetes ve­
tési táblákon, kevesztbe-hosz- 
szába történő műveléssel irt­
suk a gyomot.

A burgonya első ápolási- 
munkája a kikelés utáni fo- 
Sasolás. Ebben a csapadékos 
időjárásban különösen mé­
lyebb fekvésű területeken 
ügyeljünk arra, hogy csak meg­
szikkadt talajon végezzük ezt a 
munkát, nehogy nedves idő­
ben végzett fogasolással rom-' 
boljuk a talajszerkezetet.

Bz acatolás
Május hónapban kerül sor 

ez évben az őszi és tavaszi ka­
lászosok ápolási, acatolási mun­
káira. A vegyszeres gyomirtás 
mellett kisebb területeken el 
kell végezni az acat, vadrepce 
és egyéb gyomnövények kézi 
gyomirtását. Mindenképpen el 
kell távolítanunk még virágzás 
előtt a vetésből az acatot, vad­
repcét és egyéb gyomokat, hogy 
szépen fejlődő kalászosaink mi­
nél nagyobb terméseredményét 
biztosítsuk.

, Május hóban a növényápna 
lási feladatok igen jelentősek; 
Szervezett, körültekintő, időben 
történő ápolási munkáktól függ 
a jó termés. Az előfeltételek 
adva vannak. A gépek jó ki- 
használásával a kézierők szer-» 
vezett mozgósításával hajtsuk 
vegre az előttünk álló ápolási 
feladatokat és ez esetben a 
nagy termés nem marad el.

Bcdő Zoltán '
m. főagronómusj

1960-ig háromszorosára növelik 
a lengyel mezőgazdasági gépgyárak 

termelését
A Lengyel

■mezőgazdasági gépgyárai az 
1950—1955-ig tartó hatéves 
terv ideje alatt háromszorosá­
ra növelték termelésűiket. En­
nek ellenére még távolról sem 
tudják a mezőgazdaság roha­
mosan növekvő szükségletét 
kielégíteni. A jelenlegi ötéves 
terv éppen ezért a mezőgazda- 
sági gépipar termelésének to­
vábbi háromszoros növelé­
sét. irányozta elő 1960-ig. En-

Népköztársasáe nek során 23 újfajta mező- 
gazdasági gép gyártását kez­
dik meg — így a többi között 
4,5 méter fogásszélességű trá­
gyaszórógépeket, répaühető- 
gépet, burgonya- és répasze- 
dókom-bájnt, és egy újfajta 
gabonakombájnt fognak gyár­
tani.

Érdekes újdonság egy spe­
ciális kukoricasilókombájn, 
amely a kukoricát learatja és 
mindjárt silócélra felaprítja.

nyen áttekinthesse.

A termékek 
mennyisége után

Mindezeket számba véve a mének alig vagy egyáltalán közt. Ez azonban még távolról kával négy-öt esztendő alatt 
-it_— 1 ncc oioíón isi nrp- I nn-v> -cmu-j— w_i_—i- — sem leien tett svökeres fordu— iró+oíorocáno cAt n»»- «*#■*,» «*«««* .

A kínai mezőgazdaság 1967-re 
további 600 millió embert tud ellátni 

élelmiszerrel

A Sansz! tartományban lévő 
Szikou városközség még nem is 
olyan régen szegény hegyifalu 
volt. Mostohább természeti 
adottságokat már aligha lehet 
elképzelni: a hegyek lejtői úgy­
szólván teljesen kopárak vol­
tak, mert ha valamit nagy 
kínnal el is ültettek, jött az eső 
és mindent elmosott. Csak 
emitt-amott sikerült egy-egy

kolhoz 1955 elején új pré- I nem volt földje." Ezeknek a fern jelentett gyökeres fordu- kétszeresére, sőt nem egy eset-
miumrendszert dolgozott ki: az I földbirtokosoktól kellett földet a parasztság életeben. A ben többszörösére lehet nő-
állattenyésztésben és a takar- I bérelniök, aki bérleti díj fejé- földesúr helyét hamarosan el- vélni a termést. íme két kira- kis területen valamit termelni,
mánytermelésben dolgozó kol- < ben az évi termés 50—60, sőt f°gla,ta a kulák, aki egymás gadott példa: így volt ez évszázadok óta
hoztagoknak csakis a terme- J nem egyszer 90 százalékát kő- utan kaparintotta meg a kiosz­
kok mennyisége után lehet ki- I vetelte meg. A szegényparasz- földeket. Hopej-tartomany * |rjj|pCfl||ÍK cpilltK pcnnnrtnbegészítő részesedést adni. Ilyen * tok és kisbérlők zöme félpro- 11 megyejeben 1949-ben 38 890 " ■»'CSOIIOS 569110 fP!
alapon számoltuk el már az i letár volt. Elképzelhetetlen sze- 1950-ben 54 494 mu es , 1943-ban megalakult az első mosta ki. Amikor megalakult

el a munkaegységeket. A fejő- 1955. évi eredményeket is, ez I génységben és nyomorban élt. l»51-ben 115188 mu fold cse- kölcsönös segítő csoport, a termelőszövetkezet a parasz-
nőknek a kifejt tej minden sokkal igazságosabbnak bízó- | felszabadulása í,pk ™'a" 195Hg Pedig további 19. A kői- tok 70 000 fiatal fát’ültettek a

nyúlt, mint a regi forma. A > ország lelszabadulasa kok kezebe került. Ha ennek a csönös segítő csoportokban folyó homokos nartián F/ ma
múlt évben összesen 220 ezer. \ * f-í!fJóS ^olya"’at"ak nem áll ja útját a mindenki megtartja földjét, ál- már valóságos erdő/ amely vé-
rubel értékű terméket osztot-1 foldbirtokos-osztályt A földre- tenneloszovetkezeti mozgalom, latait és munkaeszközeit, de a delmet nyújt a szél elen 200
tunk ki prémiumként, ami a I «-í?1* során 47 millió hektár a fold ismét kevés kizsákma- legnehezebb munkákat közösen mu homokos talajra termékeny
munkaegységek összértékének | foldat osztottak szét 300 millió nyoló kezében össznnntns,,!* ~   -■■■■ uumoKos taiajra termeiceny
9.5 százalékát teszi ki. Azon- £ szegenyparaszt és kisbérlő volna,
ban még új fői-májában sem í ..... _ ...
felelt meg teljesen ez a pre- | 110 H1ÍIIÍ6 POIOSZtCSOláll

v , 1, ‘ mu uumuKus i.aiajra termeKeny
osszpontosun végzik és bizonyos munkákat földréteget hordtak. Néhány 

munkaegységekben számolnak éven belül további nagy terü-

mizálási mód, nem serkentette I ,,, ...I Kínában 110 millió paraszt- osztás alapja kizárólag 
család él. Ezeket jórészt szét- kaegység:

A kínai szántóföld több mint egynegyedén 
folyik már öntözéses „

(szórtan élő családokat a közös 
gazdálkodás útjára vinni, nem

kaegység,
A másik, kezdetlegesebb ter­

el. Közös munkával, közös 
pénzzel teraszos kerteket lé­
tesítettek a hegyoldalban. Az 

a mun- eső már nem moshatta ki a

termékennyéleteket akarnak 
tenni.

Amikor a kínai parasztok

I- melőszövetk^etí fnivno = fél- raszonat körűivé-í?“7“_í.el*S - *. k.0“”™- ÜSS SUSSetLS. ben n«„l,k„lt
sár-«*-s sffsssft.r

mészeti csapásokkal. Azóta,veszett kárba, felfogták a te­
raszokat körülvevő gátak. 1952-

a termelőszö-

A Kínai Népköztársaságban 
‘óbb mint egy évvel a határidő 
®.l.ött teljesítették az öntözéses 
földművelés fejlesztésére vo- 
batkozó ötéves tervet és 4,8 
jMlió hektárral több földet 
kapcsoltak be eddig az öntö­
zéses gazdálkodásba, mint 
amennyit a terv eredetileg elő- 
“■anyzott. 1955. októberétől 1956. 
márciusáig 4,2 millió hektárt 
apcsoltak be az öntözéses gaz- 
aikodásba. Jelenleg az öntö- 

terület 38 millió hektár,

vetkezet.
A termelőszövetkezeti tagok

veket1' készítettek"01'Ezekben é-"T sf010 országos mezőgazda' 
veKet veszítettek. Ezekben sagtejlesztesi terv végéig a ga­

ll ogy közösen szállnak szembe 
a természet szeszélyeivel, fo­
kozatosan úrrá lesznek felette. 
A nemrégiben ismertetett 12

íta pártnak sikerült. A paraszt- szocialista termelőszövetkezet,
1 ság egyre nagyobb tömegekben ®hoj.a f°!d, e.s Joreszt a na- 
I áramlik a termelőszövetkeze- Sy°bb adatok es munkaeszko- vagyis több, mint az egész, ki- \ tekte. I95^."mter tégéS fk * a Parasztok magántulaj-

nai szántóterület egynegyede . Kínában 70 millió parasztosa- °ö°v^Xe“ara?gnvak‘Sk^e? olyan célokat tűztek ki, mint bőnate^eTIst Tnrs^r.w!^ 
Az öntözési csatornák es be- I lad, vagyis az egesz paraszt- u?y oszt]aK ei, kj bb vöievzéróeátak és víz- IDoaaher,IPe,lést,-korszerű gepek-.rendezések létesítését nagy- i ság több mint 60 százaléka tö- , gy a fo.d’ az állatok es mun- tárolómedencék építése áttérés u61, °l.1,to,z.essf ’. tl?bb műtrágya

„.offknnnvitette a í mnríilt termelnsznvetkewtekhe Kaeszkozok után megallapodas .....ceK építésé älteres hasznalataval es haladó mód-mertekben megkönnyítette a | moruit termeioszovetkezeteKDe, szerintl százalékot fizetnek = az öntözéses gazdálkodásra, S7P].pk -1ka1 aluu
termelőszövetkezet! mozgalom egy hónappal később, 1956 ]a- többit pedig a végzett munka- takarmánytermelés 
evors üteme. A termeloszovet-I nuar végén pedig mar 92 810 000 “ / a vtgzett munKa állatállomán

“> szerek alkalmazásával több 
leendő mint kétszeresére növelik — ez

ken a terméseredmények atlag 4 legfejlettebb termelőszövetke- ] e JE;, ptt.pl!^na" ála k 1 " 
30-50 százalékkal, sőt egyes heti formában, a teljes szocia- , fejlettebb formára, 
helyeken többszörösére nőve- \ lista jellegű közös gazdaság- A tények egész sora bizo-
fefjfteir, ben. Ezekben a jövedeleméi- nyitja már, hogy közös mun-

: **'«'*<»

, , - _ . „ , 7 miszerrel;tartományban a Csien tolyo 
partján fekszik. A múltban a Micsoda óriási változás 
vetést rendszeresen behordta hány esztendőn belül! 
homokkal a szél, vagy az eső és ez még csak a kezdet.
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A vemhes üszők előkészítéséről Védekezzünk a pajzstetvek ellen!

"Az előhasi tehenek tejterme­
lését több tényező befolyásol­
ja. Ezek között — a származás 
és a felnevelés mellett — igen 
fontos az előkészítés. Az elő­
készítésnél — amely általában 
a vemhesség hetedik hónapjá­
tól kezdődik — igen nagy sze­
repet játszik a takarmányozás, 
a tartás és a gondozás.

. Amellett, hogy az üszők te­
nyésztésbe vételének idejére 
vonatkozólag is eltérőek a vé­
lemények, a vemhes üszők elő­
készítésének kérdése sincs tel­
jes mértékben tisztázva. Álta­
lános az a vélemény — saj­
nos, nem mindig a gyakorlat 
is —, hogy a vemhesség tarta­
ma alatt biztosítani kell az 
üsző szervezetének további za­
vartalan fejlődését, amellett 
életerős, megfelelő súlyú, de 
ellési nehézségeket nem okozó 
magzat világrajövetelét, vala­
mint a megfelelő előkészítő ta­
karmányozását az első laktá- 
triós termelésre.

Az előkészítés mértékét az 
tisző várható tejeléséhez szok­
ták szabni, amelyre származá­
si adataiból is és a tejelékeny- 
ség külső jeleiből lehet követ­
keztetni.

A vemhes üszők előkészíté­
sére merev szabályokat felállí­
tani nem lehet. Pontos egyedi 
megfigyelés alapján kell az 
előkészítést végrehajtani. Nem

szabad mereven ragaszkodni 
ahhoz, hogy a származási ada­
tok és a tejelékenység külső 
jelei alapján várható tejelés­
hez szabjuk az előkészítés mér­
tékét.

A tulajdonképpeni előkészü­
let a vemhesség utolsó harma­
dában két—két és fél hónapon 
át szükséges. A fejlődésben lé­
vő vemhes üszőnek ebben az 
időszakban is növelnie kell a 
testsúlyát és ezen felül a mag­
zatépítés utolsó, de anyagfor- 
galmilag is a legterhesebti sza­
kaszában fel kell készülnie az 
elléshez és a laktációban reá 
váró tejtermelési feladatokhoz. 
A vemhesség utolsó szakaszá­
ban (60—80 nap) is megkíván­
juk a napi legalább 0.3 kilo­
grammos testsúly gyarapodást.

A vehem a hetedik hónap 
után, mintegy 40—50 kilo­
gramm súlytöbbletet jelent. 
Ehhez hozzászámítva a test- 
súlygyarapodást, az üszőknek 
legalább kb. 70—80 kilogramm 
súlytöbbletet kell elérni a vem­
hesség utolsó két és fél hónap­
jában, Akkor takarmányoztuk 
tehát helyesen a vemhes üsző­
ket. ha azok a fedeztető -tői 
számítva az ellés előtti napo­
kig 150—180 kilogramm súly- 
gyarapodást értek el.

A jó előkészítéssel kell elér­
ni, hogy az első laktációban

minél magasabb legyen a tej­
termelés. Ehhez jó kitőgyelésre 
van szükség. Fő célja tehát az 
előkészítő, illetve a kitőgy.el- 
tető etetésnek, hogy a vemhes 
állal szervezetének raktárait 
megtöltsük fehérjékkel, vita­
minokkal, ásványi tápanyagok­
kal. Ezekre a készletekre tá­
maszkodhat majd a szervezet, 
ha az ellést követő laktáció 
megkezdődik. Fontos, hogy 
most a silótakarmány- és a 
szénafehérjén kívül télen 15— 
20 kilogramm takarmányrépát 
is kapjon az állat, mert annak 
igen kedvező és étrendi hatá­
sa van. Vitaminellátása érde­
kében különösen előnyös a mu- 
rokrépa etetése. Jó minőségű 
szilázs is etethető mérsékeltebb 
adagban. Mindezek mellett a 
vemhes üszőket a vemhesség 
hetedik hónapjáig egészséges, 
edzett tartásban, jó gondozás­
ban és olyan takanmányozás- 
ban kell részesíteni, amely 
mellett állandóan megvan a 
megkívánt egyenletes súlygya­
rapodás és a jó kondíció. Vi­
gyázni kell azonban, hogy a jó 
kondíció semmiképpen se ve­
zessen elhízáshoz.

Még fokozottabban fontos 
ebben a szakaszban a vitami­
nok és ásványi sók helyes ada­
golása. az egészséges tartás, a 
jártatás, a gyengébb bánás­
mód és a gondos testápolás.

A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
kukoricatermelési páros verseny felhívása

Tei-melószövetkezeteink egy­
re inkább felismerik a kuko­
ricatermelés nagy gazdasági 
jelentőségét és azt. hogy a ter­
melési tervek teljesítését és 
túlteljesítését a jól szervezett 
vei-senymozgalmak milyen je­
lentősen elősegítik. Ezt bizo­
nyítja a nádudvari Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet alábbi 
felhívása is. amely az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállítás 
keretében elbírálandó kuko- 
ncatermelési páros versenyre 
hívta ki a földest Rákóczi Ter­
melőszövetkezetet.

A versenyfelhívás feltételei 
Szerint a termelőszövetkezet 
1956-ban szántóterületének 
19 százalékán, azaz 450 kát. 
holdon termel kukoricát. A 
kukorica terméshozamát az 
1955-ben elért terméseredmé­
nyekkel szemben 6 százalék­
kal növelik, tehát a múlt évi 
33 mázsás csöves kukorica át­
lagtermést az idén 2 mázsával 
múlják felül.

Fenti célkitűzések elérése 
érdekében az összes jól bevált 
agrotechnikai eljárásokat al­
kalmazzák: a négyzetes ve­
tést. a többszöri kapálást, az 
augusztusi gazoló-kapálást és 
a pótbeporzást. Megfelelő idő­
ben elvégzik az istállótrágyá­
zást, illetve a terület 25 száza­
lékán a fészektrágyázást, A 
terület 60 százalékát négyze­
tesen vetik és a vetésterü­
let 30 százelékán hibridkuko­
ricát termelnek. A négyze­

tesen vetett kukoricát négy­
szer, a sorosan vetett kukori­
cát pedig háromszor kapálják 
meg.

Az augusztusi gazolókapá­
lást mindkét táblán elvégzik. 
A fenti vállalások alapján 
várható terméstöbbletből — 
amely számításuk szerint kb, 
560 mázsa szemeskukoricát 
jelent — hízott sertésből a (el­
vezett 757 mázsával szemben 
369 mázsát állítanak elő

A termelőszövetkezet felhív­
ja az ország valamennyi ter­
melőszövetkezetét, hogy a ku­
koricaterméshozamok növe­
lése érdekében csatlakozzanak 
az Országos Mezőgazdasági 
Kiállítás keretében elbírálásra 
kerülő kukoricatermelési pá­
ros verseny mozgalomhoz.

A nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet páros ver­
seny felhívását a földest Rá­
kóczi Termelőszövetkezet el­
fogadta.

Zsáka községben megkezdték 
a községpolitikai terv megvalósítását

Az 1956. évi községpolitikai építés megszervezéséhez
tervei tárgyaló tanácsülés Zsá­
ka községben 1500 méter járda 
elkészítéséért id. Brum ár Já­
nos tanácstagot tette felelőssé. 
Id. Brumár János nem tagja a 
vkg. állandó bizottságnak, de 
becsületbeli kötelességének ér­
zi, hogy feladatát — amit vá­
lasztóinak bizalma ró rá — 
teljesítse, Ezért még a tavaszi 
munkák zömének megkezdé­
se előtt hozzáfogott a járdá­

in őst már büszkén közölheti, 
hogy a feladatának eleget tett: 
a másfél km. járda határidő 
előtt elkészült.

A tanácstag érdemeit nö­
veli az a tény is. hogy az egész 
járda lerakást társadalmi 
munkában végezték el. Zsáka 
lakosainak ma — választott 
tanácstagok jó munkája ered­
ményeként. — könyebb eljut­
ni a piacra, a tanácsházára.

Védekezzünk a szántóföldi kártevők ellen
Az őszi gabonavetések és az 

évelő takarmánynövények fej­
lődését kísérjük figyelemmel: 
nem fordul-e elő bennük po­
cok kártétel. A pocok irtását 
már gyenge fertőzés esetén is

Kisgépbemutató
Hajdúböszörményben

Az állami és szövetkezeti 
kereskedelem a megyei ta­
nács mezőgazdasági igazgató­
ság irányításával 1953. május 
hó 6-án Hajdúböszörményben 
mezőgazdasági kisgép kiállí­
tást és ankétot rendez. A kiál­
lításnak, illetve az ankétnak 
a célja az, hogy a dolgozó pa­
rasztság részére bemutassa 

a legújabb típusú mezőgaz­
dasági kisgépeket, szerszám­
árukat, és meglzedveltesse 
■mind azokat az új gépekei, 
amelyekkel könnyebbé lehel 
tenni a paraszti munkát, va­
lamint fokozni lehel a. jobb 
talajműveléssel a termésho- 
za/mokat.
A kiállításon részt vesznek a 

termelőszövetkezetek elnökei, 
agronómusai, valamint óoigozó 
parasztjaink. De részt vesznek 
a Kohó- és Gépipari Miniszté­
rium, a Salgótarjáni Acélmű­
vek-, az Ózdi Kohászati Mű­
vek, a Budafoki Zománcedény- 
érugyár és még számos kis­
gép gyártó vállalat vezetői és 
mérnökei. Ezen a , kiállításon
leleményt mondanak, a dolgo­

zó pa rasztok 
használatban 
pasztalatatról 
elmondhatják 
vevőinek, -hogy

már az eddig 
lévő gépek ta- 
és közvetlenül 
az ipar rész- 

egy-egy gép­
típusnál vagy szerszámnál mi­
lyen hibái vagy hiányosságot 
találtak eddig használat köz­
ben.

Véleményt mondhatnak a 
fogyasztók a szerszámokról, 
ásóról, kapáról, zománcedény- 
ről, tűzhelyről és egyéb ház­
tartási cikkekről, mivel ezek­
nél a cikkeknél az utóbbi idő­
ben több hiányosság merült 
fel (eldeformálódás. vagy pl. 
villánál gyakori törés).

A kiállításon bemutatásra 
'kerül a „Kecskeméti“ Jele 
egyetemes szőlőm [ívelő eke. 

(Szőlő be- és kikapá’ó eke.) 
Ezenkívül számos új gépek, 
darálók, permetezőgépek és 
egyéb cikkek. pl. háztartási és 
villamossági áruk láthatók.

A kiállításon valamennyi 
bemutatott gépet és kiállított 
cikket a helyszínen meg lehet 
vásárolni)

A kaliforniai pajzstetű gyü­
mölcsfáink legveszélyesebb 
kártevője. Kártételét azzal fej­
ti ki, hogy a gyümölcsfa ned­
vét égész nyáron át szívogatja 
és kibocsátott nyálával a fa 
szöveteit megmérgezi. Nagy 
kárt tesz azzal is, hogy külö­
nösen a nyár második felében 
szívesen telepszik az érésben 
levő gyümölcsre. A pajzstet­
ves gyümölcs kisebb értékű és 
nehezebben tárolható.

A kaliforniai pajzstetű elle­
ni gondos védekezés elmulasz­
tása rossz termést eredményez 
és a gyümölcsfák elpusztulásá­
hoz vezet.

A védekezés legfőbb teendői:
Télen, a fatisztogatás során 

gyümölcsfáink törzsét és vas­
tagabb ágait kéregkaparó vas­
sal, majd drótkefével alaposan 
tisztítsuk meg. A fatisztogatás 
gondos elvégzésével a pajzstet- 
veket közvetlen pusztítjuk és 
a permetezés hatását is fokoz­
zuk. A tisztogatáskor lehulló 
kaparékot a helyszínen éges­
sük el.

A fa koronáját szakszerű rit­

kítással neveljük szellősre, 
hogy a nap a korona legrej­
tettebb részeibe is besüssön. 
Ugyanis a nyári forró verőfeny 
a fiatal lárvákat elpusztítja, az 
anyák életét pedig károsan be­
folyásolja. „

A talajmunkák szakszerű el­
végzésével és gondos trágyá­
zással fokozzuk gyümölcsfáink 
ellenállóképességét.

Erős pajzsletűfertőzés eseten 
rügyfakadás előtt 4—5 százalé­
kos gyümölcsfaolajjal, gyen­
gébb fertőzés esetén és csont­
héjasoknál téli hígítású mész- 
kénlével permetezzünk. (Gyü- 
mölcsfaolajat csak hároméven­
ként használjunk, a közbeeső 
időben téli hígítású mészkénlé- 
vel permetezzünk.) ,

A téli fatisztogatás és a 
rügyfakadás előtti permetezés 
a pajzstetű elleni védekezés 
alapja.

Ezeket a védekezési munká­
kat egészítsük ki nyári véde­
kezéssel: Nyáron lárvarajzás- 
kor káliszappanos nyersnikotin 
1.5 ezrelékes oldatával, vagy 
nyári hígítású mészkénlével

permetezzünk. Ezenfelül a 
„Wofatox“ kizárólag téli alma. 
fajtákra is alkalmazható álla­
mi gazdaságok gyümölcsösei­
ben, az egészségvédelmi rend­
szabályok betartása mellett. 
Nyári felhasználási töménység 
0,4 százalékos pcrmetlé (100 li­
ter vízre 40 dkg szer).

A nyári permetezés végre­
hajtásának ideje — rajzástól 
függően — június második fe­
le, július közepe és augusztus 
közepe.

A nyári permetezéssel a fa 
rejtettebb részein vagy a ko­
rona vékonyabb vesszőin élet­
ben maradt mozgó lárvákat is 
elpusztítjuk.

A pajzstetű elleni gondos vé­
dekezés végrehajtása jó ter­
mést és nagy jövedelmet biz­
tosít!

Védekezőszerek beszerezhe 
tők a földművesszövetkezetek­
ből, vetőmagboltokból, vala­
mint kiskereskedelmi vállala­
toktól. motoros és háti perme­
tezőgépek pedig a megyei nö­
vényvédő állomástól igényel­
hetők.

Több mint IS OOO versenyvállalás 
a begyűjtés példás teljesítésére

kezdjük meg és a helyi tanács 
irányítása mellett szervezetten,, 
kollektív munkával hajtsuk 
végre. Az irtást minél előbb 
fejezzük be, mert később 
a már fejlettebb gabonában a 
védekezéssel nagy kárt tehet­
nénk. Várható gabonaveté­
seinkben a csócsároló (gabona- 
futrinka lárvája) megjelenése 
is. Az esetleges kártételt a he­
lyi tanács jelentse haladékta­
lanul a megyei mezőgazdasági 
igazgatóságnak, hogy az a vé­
dekezés megindítása érdekében 
intézkedhessen.

A lucernatáblákon — kisebb 
lucernabogár- és lucernaböde 
fertőzés esetén hálózással, erő­
sebb fertőzés esetén pedig 
idegméreg tartalmú porozószer­
rel védekezzünk. Száraz, me­
leg idő esetén a len és a ko­
rábban elvetett cukorrépa ve­
tésekben a földibolhák kárté­
telével is számolni kell; Ezért 
a vetéseket a kelés idejétől kí­
sérjük fokozott figyelemmel és 
a földibolhák megjelenése kez­
detén védekezzünk DDT ható­
anyag tartalmú szerekkel.

A répatáblákon megjelenő 
répabogarak ellen Darzin-nal 
történő permetezés nyújt vé­
delmet.

merhé

Az elmúlt héten megyeszerte 
lendületesen folyt a begyűjtési 
verseny. A dolgozó parasztság­
nak a versenymozgalomba va­
ló intenzívebb bekapcsolódása 
csaknem valamennyi járásban 
és városban kedvezőbb begyűj­
tési eredmények kialakulásá­
hoz vezetett.

A megyében a mai napig 
15108 egyéni termelő tett 
verseny vállalást, valamint 

188 termelőszövetkezet.
Kiszélesedett a községek egy­

másközti versenye is. Ma már 
a megye valamennyi járásának 
községei a járásokon belül, ver­
senyben állnak egymással, sőt 
más járás községeit is kihív­
ták páros versenyre,

örvendetes javulás tapasz­
talható a debreceni járásban. 
A verseny megszervezése te­
rén Hajdúvid község az első, 
ahol a termelők már a tervfel­
bontási tárgyalások során meg­
tették felajánlásaikat. Ennek 
az intenzív versenyszellemnek 
a tanács részéről történt kiala­
kítása eredményeként Hajdú­
vid a maga kategóriájában já­
rási viszonylatban az első he­
lyen áll.

Hajdúhadházon a verseny­
szervezés szintén jó kezekben 
van.

A tanácstagok rendszere­
sen tartanak kisgyűlése- 
ket, ahol a begyűjtéstől be­
szerzett adatok alapján a 
jól teljesítő termelőket 
népszerűsítik, ugyanakkor 
a hátralékosokat kötele­
zettségük rendezésére szó­

lítják fel.
Ugyanezt a célt szolgálja a 

hangos híradó és a dobolás is. 
A megbízottak a területen vég­
zett munkájuk során kötik a 
verseny vállalásokat a terme­
lőkkel.

Hajdúhadházon a földműves­
szövetkezet is aktívan kapcso­
lódott be a propaganda mun­
kába. A begyűjtési csoport az 
MNDSZ, az FMSZ dolgozók, 
valamint a tanácstagok részé­
re körzetenként készített ki­
mutatást a hátralékosokról s 
ezek alapján a fenti szervek 
dolgozói felvilágosító munká­
jukkal megelőzik a megbízot­
tak szankcionális eljárását. En­
nek a munkának eredménye­
ként egyetlen felvásárlási na­
pon kényszer eszközök alkal­
mazása nélkül 80 termelővel 
csökkent a hátralékosok szá­
ma.

A járás területén az első 
kategóriában Hajdúhadház 

község az első.
Élénk megmozdulásról lehet 
Téglás községet illetően is be­
számolni. A községben plaká­
tok serkentik a termelőket kö­
telezettségük teljesítésére. Itt 
a tanács valamennyi dolgozója 
segíti a begyűjtés ügyét. A dol­
gozó parasztokkal megkötött 
veresnyvállalások terén Bá­
lint Károly VB elnök, 
Kardos Mihály állatte­
nyésztési előadó elől járnak eb­
ben a munkában. A verseny­
táblát állandóan friss adatok­
kal látják él.

Nyíradonyban is igyekeznek 
népszerűsíteni a versenyt, A

szervezésben a pártbizottság, 1 
tanács és a tömegszervezetek 
egyaránt részt vesznek, s ak­
tíváikat mozgósítják. Ma már 
402 termelő áll Nyíradonyban 
versenyben egymással.

Almosd és bagamér
PÁROS VERSENYE

Bagamér község Álmosdot 
hívta ki versenyre. Álmosd 
község a versenykihívást elfo­
gadta és a versenyfeltételeket 
a maga részéről kibővítette. Ál­
mosd községnek, mely a járás 
területén jelenleg a 16-ik, 
rendkívül erős versenytempót 
kell diktálnia ahhoz, hogy Ba- 
íamérnak méltó versenytársa 
lehessen, mert ez utóbbi jelen­
leg a 4-ik a járásban, az ál­
tala kezdeményezett verseny 
feltételei közül egyedül a hí­
zottsertést nem teljesítette 
csak, s abból is 2.4 százalék 
hiányzik. Ugyanakkor Álmosd 
sertéssel 91,5. tojással 95,8 és 
tejjel csak 88,2 százalékra áll.

A versenyfeltételek nehezíté­
se és a bátor kiállás dicséren­
dő dolog, de élénk figyelemmel 
kísérik Álmosd községet, mi­
képpen fogja vállalását teljesí­
teni.

A püspökladányi járás terü­
letén a tanácsi és pártszerve­
zetek vezetésével a begyűjtési 
és átvevő szervek április 1-tól 
30-ig begyűjtési hónapot in­
dítottak. Az eddigi eredmé­
nyek alapján Szerep község ki­
vételével valamennyi község­
ben elért eredmények megfe­
lelnek a várakozásnak és a 
püspökaldánvi járásnak ko­
moly reménye van arra, hogy 
a megyén belül az első járás 
lesz. A járás községei közül 
első négy havi tervét Barátid. 
Bi Karnagyba jóm, Kaba. Nád­
udvar és Püspökladány globá­
lisan már teljesítették. Földes 
és Sárrétudvari, valamint Te- 
tétlen pedig ezen a héten ter­
veit túlteljesítik. A tervek túl­
teljesítése érdekében a Járási 
Begyűjtési Hivatal a felvásárló 
szervek vezetőivel együtt ab­
ban állapodott meg. hogy hí­
zottsertésből a szokásos heti 
egy felvásárlási nap helyett 
kettőt fognak tartani és össze­
sen mintegy 600 -650 darab hí­
zottsertést fognak elszállíttatni, 
s ezzel sertésbeadási kötelezett­
ségét a járás 125 százalékra 
fogja teljesíteni.
TERMELŐSZÖVETKEZETEK

PÉLDAMUTATÁSA
Meg kell említeni a jól tel­

jesítő tsz-eket, mint. pl. a bi-

harnagybajomi Kossuth Tsz 
179 százalékos, a kábái Tolbn- 
chin Tsz 150 százalékos, a püs­
pökladányi Petőfi tsz-t 148 szá­
zalékos, s a sárrétudvari Vö­
rös Csillag Tsz-t 177 százalé­
kos tervteljesítésükkel.

A járás területén immár 5016 
dolgozó paraszt és 23 tsz áll 
versenyben. A községek kivé­
tel nélkül versenyben vannaiv 
egymással és külön érdekessé­
ge ennek a versenynek Kaba 
és Biharnagy bajom községek 
versenye. A járás mindkét 
községe a verseny eddigi sza­
kaszaiban jó eredményt ért el. 
azonban a végső meglepetést 
mind a kettő erre a hétre tar­
togatja: Április 20-án Kaba 11!) 
százalékra, Biharnagybajom 
pedig 114 százalékra teljesítet­
te első négyhónapos tervei. 
Kábán nagyon jó a hízottser­
tés tervteljesítése, melyből 115 
százalékra áll és a baromfija, 
melyből 123 százalékra teljesí­
tett. Biharnagy bajomnak ilyen 
kiemelkedő részteljesítése nincs, 
tervét mindenből arányosan 
100 százalékon felül teljesítet­
te. A két község versenyében 
meglepetés Báránd község 
hozhat még, mely szintén min­
den cikkből — marha kivéte­
lével — már eddig is 100 szá­
zalékon felül teljesítette "ér­
vét. A járás legrosszabb közsé­
gé Szerep, a négyhónapos terv 
77 százalékos teljesítésével.

A jól teljesítő termelők kö­
zül példaként . említhetjük 
Nátházi Ferenc 5 holdast. 
Fehér Lászlót és Biró Ist­
vánt, akik egész évi sertés-, 
tojás- és baromfi beadásuknak 
határidő előtt eleget tettek.

KOMA Dl AZ ÉLEN
A biharkeresztesi járásban 

leglendületesebb volt a begyűj­
tési veríeny.

A községek közötti páro- 
versenyben jelenleg is Komádi 
jár az élen 124,8 százalékos 
tervteljesítésével, a második 
Biharkeresztes, a harmadik 
pedig Körösszegapáti. Ezeket a 
községeket egymástól csak né­
hány százalék választja el és 
ezért az elsőségért komoly ve­
télkedés folyik köztük.

Komoly a lemaradás Bojt 
községben, ahol a tervteljesítés 
mindössze 77 százalékos. Külö­
nösen nagy a lemaradás a szer­
ződéses sertésterv teljesítése te­
rén, mely mindössze 21 száza­
lékra áll.

Lakatos Bcla.

V ersen y tájékoztató 
ultrarövidhullámú adón

Az NDK quedlinburgi gépál­
lomásán eredeti* módszert ve­
zettek be a négy brigádszállá­
son dolgozó traktoristák, vala­
mint a helyi brigád és a mű­
helyek dolgozóinak tájékozta­
tására a versenyeredmények­
ről. A gépállomás vezetője reg­
gelre megkapja az összes elő­
ző napi eredményeket, ezeket 
minden nap pontosan. 9-kor le­
adja ultrarövidhullámú adón, 
egyben útmutatást is ad, ho­

gyan lehet az egyes hibákon 
segíteni. Azok számára, akik a 
második műszakban dolgoznak, 
a szállásokon magnelofonsza-' 
lagra veszik a tájékoztatói! 
úgyhogy mindenki pontosan 
tudja, hol tartanak a többi 
brigádok.

Mióta ezt a tájékoztatási 
módszert bevezették, a naP* 
teljesítmények tovább nőve-’ 
kedtek.

A miunkásösztály juj 
díszbe öltözött Hajdú 
vakban frissen me szelt \ 
hogy parasztságunk cgy\ 
Minden községben dísze 
akik lelkes nótaszóval. f 
kai, szalagokkal éke;,ítél 
■vényeken helyet foglaló'-\ 
zavarták egy időre az 
■ült a. zápor, újra megiA 
■portok műsorait is sok- 
ben.

Az országutakon mai 
kozott, hogy ünnepre kj 
fcérlcaravá-nok vonultak 
községi gyüléltező helyei 
Iwztunk az ebesi rJj Bal 
tóval. Szép szürke lovon 
tagja ült, ö vezette a cd 
kereken vonult a tsz raj 
terére. így tették a- töbl 
hogy felejthetetlenne -|

A tavaszi mi 
vezette Piispöj

Püspökladányban, ts 
pompás felvonulással 
peltek a dolgozók. A 
székhely apraja-na-gyja 
volt az Utcákon, tereke 
vonultak a Fate.i'.ó Vaj 
püspökladányi üzemének] 
gazói. a vasutasok, vall 
dolgozók, a tanács dolgoz^ 
iskolák küldöttségéi. A 
menet élén a püspök lad 
Petőfi Tewnelöszö vetkezel 
ladt. Megérdemelitek ezt 
tüntetést, hiszen s járási ] 
sen y bem a tavaszi szál

Hajdúböszörmél
Litt

A híres hajdú varos bq 
hiányosán jo rendezéssé 
nepeltc a nagy napot. A 
meltiezöve tkezei e k sori 
élen a Kossuth Termelj 
vetkezet, több mint 
kerékpárosa haladt, mi]

A z ii n

első
eredmi

* Jói
A tsaenket-tedi'k 

szabad május 1. 
tiszteletere a Jár­
műjavító Vtalía- 
iattial is sok ér­
tékes felajánlás 
született Az el­
hangzott szavak, 
ígéretek legna­
gyobbrészt tet­
tekké váltak. S 
mint eddig álta­
lában. most is a 
Kocsi o.vzta 1 v dol­
gozói erte-k el » 
legszebb termelési 
eredmemekei.

A kocsiosztá- 
Ij’on, a futón dol­
gozók foglalták él 
az első helyet a 
versenyben. Ápri­
lisiban 320 darab 
teherkocsi közép­
javítása volt » 
tervük. A május 
1. tiszteletére in­
dult murikaver- 
seny lendülete 
ered-men .veképpen 

április utolsó 
napjain 384 darab 
kocsi hagyta el a 
gyár udvarait. Ez­
zel a futó dolgo­
zói 20 százalékkal

túlteljesítették 
vállalásukat. 

Ezenkívül négy 
poggyászkocsi is 
elkészült — ter­
ven felül.

Dicséret : -leli 
ezért a futó vala­
mennyi dolgozó­
ját, szabó Vil­
imre, Selykovszki 
László, László La­
jos lakatos brigá­
dokat. Sarus Jó­
zsef, Btró Istvan 
bognár brigade 
kát, Pánffi Szilárd 
raksul y fe! ént ?! ö 
brigádját, amely 
az 50 darab ter­
vezett kocsi he­
lyett 64-et készí­
tett el. Dicséret 
illeti Mózes Imre 

reszort veret o:.
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ÍGY ÜNNEPELT a vidék
A munkásosztály nagy nemzetközi ünnepére Unnom 

díszbe öltözött rlajdú-Bihar minden községe, varosa. A fal­
vakban frissen meszelt falaik, fellobogózott házak hirdettek 
hogy parasztságunk együtt ünnepel az ipari munkássággal. 
Htildén községben díszes emelvény várta a felvonulókat, 
skik lelkes notaszova., legtöbb helyen feüobogózott. virágtUt- 
kal. szalagokkal ékesített szekereiben vonultak el az emel­
vényeken helyet foglalók előtt. Több községben futó záporok 
zavarták egy időre az ünnepnap rendjét, de alig hogy el­
ült a zápor, újra megteltek a sportpályák és a kullúrcso- 
■portok műsorait is sók-sok ezer ember nézte végig a megyé­
ben.

országutakon mar a kora reggeli órákban megmutat- 
kozott, hogy ünnepre készül a megye. Lovascsapatok, sze­
kér Ica ravanok vonultak a termelőszövetkezeti földekről a 
községi gyülekező helyekre. A budapesti országúton talál­
koztunk az ebesi *}) Barázda Termelőszövetkezet lovascsapa- 
tával. Szép szürke lovon Farkas János, a tsz párt-vezetőségi 
tagja ült, a vezette a csapatosaméig u.tán a feldíszített sze­
kereken vonult a tsz tagsága Ebes szövetkezeti község fő­
terére. így tették a. többi ebesi termelőszövetkezetek is, 
hogy felejthetetlenné tegyék 1956. május elsejét.

A tavaszi munkában élenjáró tsz 
vezette Püspökladányban a menetet

vetést tekintve, ök lettek az 
elsők. Táncoltak a tovasesapa- 
tok paripái, -zúgtak a trakto­
rok. a különféle mezőgazda- 
sági gepek motorjai.

A Sertéstenyésztő és Hiz­
laló Vállalat is kitett magáért, 
ketrecekben az értékes fehér 
hússertésekből is fel vittek 
egy tucatot. A menet végcélja 
az állomás közelében elterülő 
sportpálya volt, ahol megkez­
dődött a vidám szórakozás, a 
tánc, a város főterén pedig a 
forgó lendítette vaskosarait, 
telve vidám gyermekekkel.

Püspökladányban is szín- 
pompás felvonulással ünne­
peitek a dolgozók. A járási 
széknely apraja-nagyja kint 
volt az üteákon, tereken. Fel­
vonultak a Fatelhő Vállalat 
püspökladányi üzemének dol­
gozói. a vasutasok, vállalati 
dolgozók, a tanács dolgozói, az 
iskolák küldöttségei. A díszes 
menet élén a püspökladányi 
Petőfi Termelöszö vetkezet ha­
ladt. Megérdemelték ezt a ki­
tüntetést. hiszen a járási ver­
senyben a tavaszi szántás-

Hajdúböszörmény dolgozó parasztsága 
kitett magáért

A hires hajdú varos hagyo­
mányosán jo rendezéssel ün­
nepelte a nagy napot. A ter­
melőszövetkezetek soraiban 
Ken a Kossuth Termelőszö­
vetkezet több mint félszáz 
kerékpárosa haladt, minden

kerékpár vörös és nemzeti szí­
nekkel ékeskedett. A kerék­
párosok csapatát Orosz Antal, 
a több mint 60 éves párt-titkár 
vezette. A Dózsa Termelőszö­
vetkezet ötös, négyes, hármas 
ee kettes lófogatai sok tapsot

arattak. Az Előre lovasbandé- 
riumát szép szar Ke lován 
Bácsi Imre elnök vezette.

A termelőszövetkezetek
színpompás felvonulása után 
meg kell említenünk a Haj­
dúböszörményi Gépállomás 
dolgozóinak felvonulását és 
a Hajdúböszörményi Állami 
Gazdaság menetét, amelynek 
élén egy feldíszített arató­
cséplő gép haladt. Az ailami 
gazdaság dolgozóinak lovasai 
között ügetett Kiss László 
idomított lován. Nagy tetszést

aratott ez a ló, hiszen gazdá­
ja minden szavára engedel­
meskedett. Lefeküdt a főtéri 
park pázsitján, majd lovasa 
szavára — nyeregben gazdá­
jával — fekvőhelyéből ugrott 
talpra.

A hajdúböszörményi május 
elsejei ünnepségeket a meg­
előző este megrendezett laro- 
pionos felvonulás vezette be 
és május 1-én este kezdődő, 
de reggelig tartó vidám tánc­
mulatság zárta be.

A Hajdúszoboszlói Egyetemi Tangazdaság 
felvonulása

Hajdúszoboszlón, a város 
központjától mintegy 2 kilo­
méterre, a budapesti ország­
úton gyülekeztek felvonulás­
ra a város terme loszövetkeze- 
tei és ott sorakoztak az egye­
temi tangazdaság gépei, foga­
tai, lovasai.

Szép volt a szobosziói fel­
vonulás. Igen nagy és látvá­
nyos a menet, de legimegraga- 
dóbb az egyetemi tangazdaság 
oszlopa volt. A kiválóan gé­

pesített nagyüzemi gazdasag 
lenyűgöző erővel hatott. Vol­
tak ott csikósok is, híves ál­
lattenyésztők, akik jól meg­
ülték a lovat, de a modern 
mezőgazdasági gépek serege 
mindennél világosabban utalt 
arra az útira, amelyen mező­
gazdaságunk halad, a közös 
nagyüzemi gazdálkodás útjá­
ra, az egyre fejlődő, egyre töb­
bet termelő mezőgazdaságra.

Termelőszövetkezeti tagok és egyénileg 
dolgozók közös ünnepe Almosdon

Aimosd községben zenés éb­
resztő hirdette, hogy megvir­
radt május elsejére. A zenés 
ébresztőt a Táncsics Termelő- 
szövetkezei adta a falu dol­
gozó parasztjainak. A Táncsics 
vezetősége meg Is hívta az 
egesz falut,' legyen vendégük 
a májusi ünnepségen a tsz 
parkjában. a több évszázados 
óriás hársfák alatt.

A szíves meghívást nagy jó­
kedvvel teljesitették, s május 
elsejét valóban együtt ünne­
pelte a termelőszövetkezet tag- 
saga es az egyénileg dolgozó

parasztság. Tele volt a csoda­
szép park. Valóban olyanok 
ott a harsak, hogy szinte az 
egész falu népe elférhet alat­
ta. Szólt a nóta, perdüli a 
tánc. A hosszú asztalok kö­
rül, az ősi fák alatt csendült 
a pohár es a tele tányérok 
hirdették, hogy Álmaidon ta­
lán keresve sem lehet találni 
gyomor beteg embert. Nagy 
mennyiségű étel és ital fo­
gyott el. Az összefogásnak, a 
barátkozásnak szép megnyil­
vánulása volt az álmosdi má­
jus elsejei ünnepség.

A* ünnepet követő
első munkanap

**ep eredményekről tanúskodik 
N Járműjavítóban

Ünnepség Haídészohszlén, az ország első 
mezőgazdasági szakiskolájában ,

A tizenkettedik 
szabad május 1. 
tiszteletére a Jár­
műjavító Válla­
latnál ■ is sok ér­
tékes felajánlás 
született. Az el­
hangzott szavak, 
igeretek legna­
gyobbrészt tet­
tekké váltak. S 
mint eddig álta­
lában. most is a 
Kocsiosztály dol­
gozói érték el a 
.egszebb termelési 
eredményeket.

A kocsiosztá­
lyon, a futón dol­
gozók foglalták el 
az első helyet a 
versenyben. Ápri­
lisban 320 darab 
teherkocsi közép- 
javítása volt a 
tervük. A május 
1. tiszteletére in­
dult. mtmkaver- 
seny lendülete 
eredmen veképpen 
április utolsó 
napján 384 darab 
Kocsi hagyta él a 
gyár udvarát. Ez­
rei a futó dolgo­
zol 20 százalékkal 

túlteljesítették 
vállalásukat. 

Ezenkívül négy 
Poggyászkocsi is 
elkészült — ter­
ven terül.

Dicséret illeti 
ezért a futó vala­
mennyi doigozo- 
ját, Szabó Vil­
imre, Selykovszki 
László, íjászló La­
jos lakatos brigá­
dokat, Sams Jó­
zsef, Bíró István 
bognár brigádo­
kat, Pánffi Szilárd 
raksúly felemelő 
brigádját, amely 
az 50 darab ter- 
vezett kocsi he­
lyett 64-et készí­
tett el, Dicséret 
ineti Mózes Imre 

reszortvezétőt,

Schmidt Géza és 
Maltrai József 
művezetőket, akik 
jó szervező es 
irányító mtmká- 
j oktal, segítették 
a Autói tervének 
túltel jesitesében,

A Ártó dolgozol 
a jó érzés tudatá­
val ünnepeltek 
május elsején, s 
erdem szerint az 
elen vonultak fel. 
Az erdőn a tossz 
idő ellenére is 
együtt töltöttek 
néhány kellemes 
órát. Jói szóra­
koztak s néhány 
pohár bort — 
vagy akiinek ked­
ve tartotta sört — 
fogyasztottak e: 
egymás egészsé­
gére, a munka- 
sikerekre.

Tegnap, az ün­
nepet követő első 
munkanapon be­

bizonyosodott, 
•hogy az üzem, 
köztük a futó dol­
gozóinak valóban 
nem csappant 
munkalendületük. 
Kora reggel már 
bent állt a javítás­
ra szoruló kocsik 
hosszú sora, s így 
a további munka 
biztosítva volt. 
Tegnap már meg­
született a májusi 
tervteljesítés első 
eredménye. Közel 
egy tucat közép­
javítás os teherko­
csit adtak át a 
forgalom neszére.

Kocsis Lajos
teherkocsi fővizs­
ga alvásiakat*»
b gadja is Jó­
kedvvel dolgozott, 
úgyszintén az Áp­
rilis 4 ifjúmun­
kás szekrény.ú- 
kí-.tos brigád. Me­
rőin László bógnár

brigádja es Bállá 
Károly lény ezó 
br. gadja is szép 
termelési sike­
rekkel köszöntő I- 
ték május első 
munkanapját.

Ez jellemző 
egyébként az 
egesz osztályra 
Van munka, van 
munkakedv s a 
legtöbb he. yen 
anyag is. De en­
nél a szónál meg­
ák unk. A legtcub 
helyen valóban 
van anyag, csak 
nem mindenütt. 
Es az anyaghiány 
eppen a legszük­
ségesebb dolgok­
ban mutatkozik 
íelen pillanatom 
nincs 45 tonnás 
vonóhoi’og, mely 
nagy részben gá­
tolja a most ké­
szülő k lesik tei 
'es elkéí dióséi. 
Egy időre, amíg 
az említett alkat­
rész meg nem ér­
kezik, add 5 ezek 
a kocsik az üzem­
ben vesztegelnek, 
nem mehetnek 'ki 
a forgalomba. 
Ugyancsak hiány 
van a 4 millimé­
teres enyvezett le­
mezből is. mely 
az új kocsik gyár­
tását, az új ko­
csik belső szerelé­
sét akadályozzák.

Az említett 
anyaghiány le­
küzdése évdeké- 
oen az üzem ve­
zetősége intéz­
kedéseket tett, 
hogy a további 
munka zökkenő- 
mentes legyen, 
hogy minél több 
kocsi kerüljön ki 
megjavítva az 
üzemből.

Vadász Ferenc

Igen lelkes hangulatú ün­
nepség volt Hajdúszoboszlón. 
A város mezőgazdasági szak­
iskolája a Földművelésügyi Mi­
nisztérium értékelése szerint 
jó rendjét, tanulmányi ered­
ményeit tekintve az ország 
első szakiskolája lett ebben 
az esztendőben.

Vincze G-yörgy, a Földűve- 
lésügyi Minisztérium képvise­
letében köszöntötte a kétéves 
mezőgazdasági szakiskolák 
versenyében első helyen vég­
zett hajdúszoboszlói iskolát.

A tanári testület példás 
munkát végzett és valóban 
megérdemelték a minisztérium 
5000 forintos jutalmát. Vincze 
György, az iskola munkáját 
méltató beszéde végeztével át­
adta a minisztérium díszes 
vándorzászlaját.

Fülop Imre elvtárs, a Haj- 
dú-Bihar megy ei Tanács me­

zőgazdasági igazga lóságának 
vezetője után Görög Tibor, a 
DISZ Központi Vezetősége 
részéről az iskola DISZ szer­
vezetét köszöntötte.

A felszólalók sorában Er­
dei Imre elvtársi a bakonszegi 
Uj Világ Tsz elnöke elmon­
dotta, hogy 39 éves korában 
kezdte tanulni a mezőgazdasá­
gi tudományt. A fia már sze­
rencsésebb helyzetben van, 
mert csak 17 éves és már eb­
ben az iskolában tanulhat. 
Felhívta a fiatalság figyelmét 
arra, hogy kikerülve az élet­
be, sohase legyenek megelé­
gedve az elért eredményekkel, 
mindig szebbre, mindig jobbra 
törekedjenek, csak így fej­
leszthetik a mezőgazdaságot, 
így valósíthatják meg a falun 
a szocializmust.

Az ünnepség nívós kultúr­
műsorral zárult.

m iUUA l A L/LEI El BEM

us árleszállítás után

Sok a vásárló, még több az érdeklődd az áruházakban

Debrecen kereskedelmi 
vállalatainak dolgo­
zói május elsejéi 

m unitéval ünnepelték. A 
Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának az árle­
szállításra vonatkozó rende­
letének végrehajtása érdeké­
ben 6500 cikk árazását vé­
gezték el. Munkájuk ered­
ménye, hogy az uj árakkal 
a dolgozóit már május else­
jén megismerkedhettek, 
mert minden kirakatban a 
régi árak mellett az új ára­
kat is láthatták. Ez az árle­
szállítás 900 millió forint évi 
megtakarítást jelent a lakos­
ság részére.

Május 3-án- már a kora 
délelőtti órákban nagy for­
galmat bonyolítottak le az 
üzletek. Az Állami Áruház­
ban déli 12 óráig a dolgozók 
annyi árut vásároltak, mint 
amennyit április 26-án egész 
nap. Közel 430 pár cipőt, 80 
darab ballonkabátot adtak 
el, melyet május 1 óta le­
szállított áron árusítanak. 
Igen nagy a kereslet a re­
gatta kötött férfiing iránt 
is, melyet 53.60 helyett 38 
forintért lehet vásárolni. 
Többen vették a férfi zafír - 
inget, amely 100 forint he­
lyett 85 forintért kapható.

Igen nagy az érdeklődés 
a piperecikkek iránt. A 
márkás pipereszappanok 
7,35 forint helyett 6.60 fo­
rintért kaphatók. A házi­
asszonyok örömére szolgál 
az is, hogy az alumínium 
edények ára jelentősen csök­
kent. Például egy háromlite­
res alumínium fazék, lá­
bas 43,30 forint helyett 24 
forintért kapható.

Hasonló forgalom volt 
a Corvin Áruházban 
is. Az áruház annak 

érdekében, hogy a megnöve­
kedett forgalmat zavartala­
nul lebonyolítsa az áruház 
udvarán a leszállított áruk­
ból vásárt rendezett, ahol 
különösen nagy a kereslet a 
férfi, női és gyermekszandá­
lok iránt.

Az Úttörő Boltban vidám

Hétfőn tartották Debrecen­
ben az egyetemek és főisko­
lák második országos kultúr- 
versenyének területi döntőjét. 
A versenyen a Szegedi Orvos- 
íudományi Egyetem, Pedagó­
giai Főiskola, a Debreceni 
Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem, Orvostudományi
Egyetem és a Mezőgazdasági 
Akadémia művészeti csoport­
jai vettek részt változatos és 
komoly felkészültségről tanús­
kodó műsors záratokkal.

Az énekkarok közül kétség­
telenül a Szegedi Pedagógiai 
Főiskola és a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem kórusa 
aratta a legnagyobb sikert. 
Nem túlzunk, ha azt mond­
juk: remekeltek.

Angysaertt éneit kultúráéul 
rendelkeznek,

összeszokottak, fegyelmezet­
tek, s így a vezetőknek nagy­
ban megkönnyítik a munkáját.

Kiváló volt a Szegedi Peda­
gógiai Főiskola énekkara. Ko­
dály Estéjének és Bartók négy 
szlovák népdalának megszó­
lal tamásában kifejeződött mind-, 
az a nagyszerű művészi igé­
nyesség és szeretet is, amit 
ezek a művek mindenképpen 
megérdemelnek. A Kossuth 
Lajoe Tudományegyetem kó­
rusa lassan, lassan a legjobb 
lesz Debrecenben. Megrázó 
volt Kodály Öregek című kó- 
rusmüveinek a tölrtvacsolása,

Egyetemi
és főiskolai hallgatók 

kulturális seregszemléje
A két énekkar jogosan, sze­
rezte meg az első helyeket,

A területi döntő egjtik leg­
sikerültebb számát a Debre­
ceni Mezőgazdasági Akadémia 
népé tánccsoportja mutatta be. 
A Hortobágy szélén elterülő

Aiidudvur
régi lánehagyommnyuit 

gyijtétték Mssme,
s Nádudvari lakodalmas cí­
men Bertalan Zoltán akadé­
miai hallgató, a tánccsoport 
vezetője készített hozzá ko­
reográfiát. Küllőn értéke en­
nek a táncjátéknak, hogy 
akadémiai fiatalok gyűjtötték, 
akik Nádudvaron töltötték 
üzemi gyakorlatukat. Nappal 
a termelőszövetkezetek föld­
jén dolgoztak, részt vettek a 
munkáiban, este pedig felke­
resték a régi nótafékat, híres 
táncosokat, s így állították 
össze a lakodalmas egj’ségee 
táncképét. Vigh Bálint, Nagy 
Zsiga bácsi, P. Nagy Ferenc 
és a többi idős termelőszövet­
kezeti tag szívesen mutogatta 
a friss ütemű tánc lépéseket, 
amelyben teljes hűséggel ott 
őrződik egy tájegység jelleg­
zetes folklór sajátossága.

A harmincnégy láncost sze­
repeltető Nádudvari lakodal­
masnak ez volt az ősbemuta­
tója s a sikert épp az a ha­
talmas taps bizonyította, 
amely percekig zúgott a néző­
téren. A táncosok között több 
nádudvari fiatal is volt, akik 
ma az akadémián tanulnak, 
hogy ne csak jó láncosok, de 
jó mezőgazdasági szakembe­
rek is legyenek.

Dicsérendő a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem .leány tánc­
csoportjának teljesítménye is. 
Az Ajaki leánytáncot nem­
csak határozottan és pontosan 
táncolták, de teljes átéltséggel 
és hűséggel elevenítették meg. 
A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem tánccsoportja — vetr- 
bumk és csárdás táncával — 
szintén a legjobbak között 
végzett.

.4 mmínjátssók kissé 
knlcúnyabbak volta k,

mint a többi művészeti cso­
port. Persze ez nemcsak az ö 
hibájuk, hanem a Központi 
Kultúrotthon színpadáé is, 
amely nem a legkiválóbban 
alkalmas egy-egy bemutatóra:

gyermekek és boldog szülök 
vásárolnak. Több gyermeket 
örvendeztetett meg édes­
anyja perion zoknival, mely­
nek ára ma 23,30 helyett 
16.50 forint. A gyermek per­
ion zokniból két óra alatt 
80 párat adtak el ebben az 
üzletben.

Az Országos Kultúrcikk 
Kiskereskedelmi Vállalat 
08126-os számú Óra- és Ék- 
szerboltjában is élénk a for­
galom. Igen keresett áru a 
Pobeda karóra, mely 880 fo­
rint helyett 620 forintért 
kapható. Többen vásároltak 
Nylon karórát, melynek a 
régi ára 700 forint volt és 
most 500 forintért kapható. 
A divatékszerek iránt is 
nagy az érdeklődés és szebb­
nél-szebb áru áll a vásárlók 
rendelkezésére.

Jókedvuek az embe­
rek mindenütt. Uj
ruhanemüek és ci­

pók boldog tulajdonosai­
val találkozunk az üz­
letekben, A Ruházati 
Bolt 14-es számú árudájá­
ban az ízléses cipők között 
válogatnak a dolgozók. Női 
szandál, mely 190.50 forint 
volt, ma 160 forint. Pár órán 
belül igen sokan vettek fér­
fiszandált, valamint sarut, 
mely 70 forint helyett 50 fo­
rintért cserélt gazdát. A nők 
örömére szolgál, hogy ol­
csóbban vásárolhatják a 
nylon harisnyát, mely 98 és 
105 forint helyett 72 fo­
rintért kapható.

A megnövekedett forga­
lom nem okoz fennakadást 
az üzletekbe]]. Mindenütt 
elegendő mennyiségű áru 
van raktáron és a Nagyke­
reskedelmi Vállalat folya­
matosan szállít.

A kereskedelem dolgozói 
munkájukkal segítik, hogy a 
gyors és pontos kiszolgálás­
sal a dolgozók minél rövi- 
debb időn belül jussanak a 
megvásárolt áruhoz. Május 
3-án mindinkább meggyő­
ződhettünk arról, hogy dol­
gozóink örömmel üdvözölték 
az árleszállítást. F. [.-né.

Legelfogadhatóbbat a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem szín­
játszó csoportja nyújtotta 
— Oj vendég érkezeit — a 
bírálóbizottság döntése alap­
ján ők kerültek tovább az or­
szágos döntőbe. A szavalok 
közül az akadémia, a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem egv- 
egy szavalója nyerte el az el­
sőséget. A szólószamukban 
Szekszárdi Tamás — Szegedi 
Orvostudományi Egyetem — 
hegedű és Barzó Pál — Deb­
receni Orvostudományi Egye­
tem — zongora játékával 
nyerte meg a továbbjutáshoz 
szükséges pontokat.

Az egyetemi és főiskolai 
hallgatók Debrecenben meg­
rendezett területi döntője jól 
sikerült és mindenképpen

komoly mütésoi élményt 
jelenteti

mind a 'hallgatóknak, mind a 
bíráló bizottságnak. Egy do­
log miatt azonban szót keit 
emelnünk. Debrecen közel 
3000 egyetemi és főiskolai 
hallgatója közül mindössze 
néhány százan jelentek meg 
a bemutatón. Saját munkájuk 
megbecsülése s hallgató ttok 
saik tisztelete azt kívánja, hogy 
a jövőben sokkal jobba n sze* 
retni kell azt a munkát, ami 
az egyetemeken folyik és ktv 
Ionosén is a. kulturális élet é! 
a művészet területem

j
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Képek a májusi felvonulásról

Az öt világrész dolgozóinak harcos összefogását jelképezi a Haj-' 
dú megyei Építőipari Vállalat élő-képe
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Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói a legjobb üzemek között vo­
nultak fel május elsején a Vörös Hadsereg útján
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A macsi Rózsa Ferenc Termelőszövetkezet tagjai fel lobogózott 
szekéren, útbán a nagyállomás előtti gyülekezőhely felé

!Az Állami Áruház dolgozói busz kén viszik azt a táblát, amely 
hirdeti: háromszoros kiváló vállalat az Állami Áruház

HÍREK
Megkezdődött az építőművészek 

II. konferenciája
Csütörtökön délután az új­

városháza tanácstermében 
megkezdődött a Magyar Épí­
tőművészek 'Szövetségének II. 
konferenciája, A magyar épí­
tésztársadalom fontos tanács­
kozásán megjelent Szíjártó 
Lajos építésügyi miniszter, 
Lux László építésügyi mi­
niszterhelyettes, Kenyeres 
Ágnes, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége 
tudományos és kulturális osz­
tályának helyettes vezetője, 
Traibman Rudolf, az Országos 
Építésügyi Hivatal elnöke, 
Brutyó János, az Építő-, Fa- 
és Építőanyagipari Dolgozók 
Szakszervezetének elnöke, 
számos Kossuth-díjas építé­
szünk, egyetemi tanárok, va­

lamint a társművészetek több 
kiváló képviselője.

Weichinger Károly Kossuth- 
díjasnak, az Építőipari és 
Közlekedési Műszaki Egyetem 
tanárának megnyitó szavai 
után Major Máté Kossuth- 
díjas egyetemi tanai-, az Aka­
démia levelező tagja, a Ma­
gyar Építőművészek Szövet­
ségének elnöke mondott be­
számolót.

A nagy tetszéssel fogadott 
elnöki bezámoló után Szend- 
rői Jenő Ybl-díjas főtitkári 
beszámolója következett,

A nagysikerű beszámoló 
után a csütörtöki tanácskozás 
véget ért. Pénteken reggel 9 
órakor kerül sor a beszámolók 
megvitatására,

PÉNTEK

■fen

VARHATÓ IDŐ 
J ARA S: Váltó zó fel 
hozei, néhány he­
lyen eső. Időnként 
élénk északi, észak­
keleti szél. A hő­
mérséklet emelke­
dik. Várható legma­
gasabb nappali hő­
mérséklet pénteken 
18 — 21 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN BBRRECE/NBBN 
a hőmérséklet maximális értéke 
plusz 18.ÍV a ' reggeli minimum 
plusz 8.7 fok volt. Talaj mentén 
plusz .7,2 fokot mértek. A nap fo­
lyamán 0.4 mm csapadék esett 
A Nap 4 órán át sütött.

A SZOVJETUNIÓ Legfelső Ta­
nácsának küldöttsége V. T. La* 
cisznak, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Nemzetiségi Tanácsa 
elnökének vezetésével a belga 
képviselöház és szenátus meg­
hívására május 3-án Brüsszelbe 
utazott.
AZ AFP JELENTÉSE szerint Dél- 

Olaszország különböző vidékein 
újból havazik. Az Btniát hó borít­
ja és Catárnában 90 kilométer se­
bességű szél fúj. Galábriában 
Cosenza vidékén bőségesen esett 
hó és több helyen megszakadt az 
összekötteCés. A Pollrno hegyet 
szintén hó borítja.

AZ AMERIKAI LEGFELSŐ Bí- 
RÓSÁG törvénytelennek minő­
sítette a kommunista párt üldö­
zését.
800 EGYETEMISTA indult Mo 

hács-sziget újjáépítésére.
FOGADÓÓRÁK: Ma délután 6 

órai kezdettel a Mester utcai Ál­
talános Iskolában Boldog József 
és Nagy Ferencné fogadóórát tar­
tanak.

MÁJUS 5-ÉN ESTE 8 ÓRAKOR 
tartja a Kodály Zoltán Zenemű 
vészét! Szakiskola hangver­
senytermében P. Nagy Ilona és 
Kovács Gabriella együttes 
hangversenyét. Műsoron Scar­
latti, Sa Iva to Rosa, Mozart, 
Schumann, Brahms és Bartók 
müvek szerepelnek.
mav nyugdíjas vasutasok

szombaton a szokott helyen (Bű­
nvádi u. 9.) békegyűlés; tartanak

A Debreceni Textiművek dolgo zóinak szín pompás felvonulása

tarthirek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG HÍREI

A politikai gazdaságtan I. és II.
évfolyam propagandistái részére 
május 4-én a szokott időben és he­
lyen konferenciát tartunk a 
’ártmunka, a párté.let kérdései 

című anyagból.
Május 4-én az SZKP II. évfo­

lyam (Erdei Katalin eivtársnő ál­
tal vezetett konferencia) propa­
gandistái részére propagandista 
konferencát tartunk a Párt mun­
ka. a pártáiét kérdései című té­
mából.

Május 5-én az MDP történet I. 
a filozófia I... SZKP I. (Czirják 
elvtárs által vezetett korfere.icia), 
SZKP II. évfolyam (Nagy Tiborné 
elvtársaiő által vezetett konferen­
cia) propagandistái részére pro- 
pagand ista konf eren cl át tai*t un k 
a szokott helyen és időben a 
Pártmunka, a pártélet kérdései 
című témából.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4 6 és negyed 9 óra­

kor: Húsz János. — BÉKE. dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: 
Húsz János, délután fél 4, 6 és 
negyed 9 árakor: Törvényenkí- 
vüli lovag Ceälc 16 éven felüliek­
nek! •— METEOR: fél 3, 5 ás ne­
gyed 8 órakor: Húsa János. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4. 6 és 
8 órakor: Kutvafejűek. — BOCS­
KAI: 7 órakor: Menekülés Fran­
ciaországba. Csak 16 éves felü­
lieknek! — MÓRICZ ZSIGMONDI 
fél 7 órakor: Tigrisszelídítő.

Dózsa Vándor I. Mart Inka: 15 
éves kapitány. — Dózsa Vándor 
II. Rákosi-telepi Dózsa Tsz: Féle­
lem bére. — Dózsa Vándor III. 
Bocskai-kert: Titokzatos hajó-
roncs, Szkander bég. — Csapó­
kért I.: Gábor diák. — Nyúlás: 
Körhinta. — Állami Szanatórium: 
Folyón túl. — Postás otthon: Fo­
lyón túl.

AZ ÉPÜLETANYAGFUVARO- 
Zó VÁLLALAT negyedévi jó 
munkája jutalmául élüzem ki­
tüntetést kapott. Az avató ün­
nepséget vasárnap este tartot­
ták meg az Építők Kultúrottho­
nában. Az élüzem cím elnyeré­
séhez a terv teljesítésén kívül 
nagyban hozzájárult, hogy a 
vállalat gépkocsivezetői az el­
múlt negyedévben baleset nél­
kül közlekedtek.

FEKETE JÓZSEF városi tanács­
tag ma délután 6 órakor a Petőfi 
Általános Iskolában fogadóórát 
tart.

MA DÉLELŐTT 10-től 2 óráig 
a megyei tanácsháza 1. emelet 
101. számú szobájában Katona 
Ilona megyei tanácstag fogadó­
órát tart.

ID. JAN KI FERENC bérkocsis 
május 1-én meghalt. Temetése 
4-én 3 órakor lesz a Köztemető 
díszravataiozójábc 1. Lakás: Nyíl 
u. 6. (x)

SPORT
Tizenegyest hibázott a D. Törekvés Diósgyőrben

színházi műsor
Ma és szombaton 7-kor Zsuzsi. 

Vasárnap 3-kor és 7-kor Cigány­
báró utolsó előadásai. Kedden és 
szerdán 7-kor Hamlet.

Kamaraelőadások
az Ady Endre Kul túr otthonban 
(Vörös Hadsereg útja 28.) ma és 
szombaton 8-kor Mandragora.

APROHIRDETESEK
EGY 180 küoe sertés eladó. Sza­

badság-telep, Karám u. il2.
EGY bútorozott szoba kiadó. 

Zrínyi u. 28.
KÜLÖN BEJÁRA T Ű bútor o zo tt 

szoba értelmiségi férfinek kiadó. 
Szabadság u. 93.

ELADÓ fedél léc. Hősök teme­
tőjénél. Katona József u. 6. szám.

TŐKÉSNÉ kozmetikája Béke 
Szent Anna) 10. III. emeleten. 

Végleges szertelen!tés készülék­
ül, arcról, karról, lábról. 
JÓKARBAN levő családi ház 

042 négyszögöl földdel, azonnali 
beköltözéssel eladó. Balaton utca 
■12. Tégláskert.

REKAMIÉK, fotelek, székek és 
mindenféle kárpitos munkák ké­
zi tését és javítását fizetési ked­

vezménnyel is vállalom. Ágyne­
műtartós heverő eladó. Horváth. 
Rákóczi 10
KREPPTALPÚ cipő, gumicsizma, 

zippzár javítás, elhasznált 
krepptalpú cipőt veszek. Csapó 
u. 14. Orosz.

GROSSZER síkkötőg-ép 8-as 
eladó. Kossuth u. 69.

HÍM farkaskutyát találtam ma­
ils 1-én az erdőm Érdeklődni le­

het Balaton utca 26.
KIS családi ház sürgősen eladó. 

Szarvas utca 18. Bihari-telep.
EGY új lka férfik er ékpár el­

adó. Eötvös u 37.
FEUERMANN bőröndös műhe- 

ye Csap utca 56. Vállal javítást, 
alakítást.

ELVESZETT Vörös Hadisereg út­
ján szakma kiváló dolgozója jel­
vény. Megtaláló jutalom ellenében 
adja le Csapó u. 14. alá, Üveg­
por cellán boltba.

KÜLÖN BEJÁRATÓ bútorozott 
szoba kiadó. Simonyi út 2. Ágy­
nemű nélkül.

ELMENNÉK gyermek mellé 
egész napra. Csapó u. 51. I. lép­
cső, du. 5-től.

ELADÓ fél háló, magános szek­
rény, asztal, toalett tükör. Eötvös 

72.
KOMBIN j LTSZOBA berendezés 

kompiét és angol mechan.ikás 
koncert pianínó Igényesnek eladó. 
Arany János u. 14. Kereszt épület.

KITÁGULT g-urnífixét tartósan 
újra gumizzuk. Házii-par, Szövet­
kezet, Kossuth utca 6. és Kálvin 
tér 2. ^ AH

TELJES kovács felszerelés ol­
csón a la dó. Hadházi u. 64. (Lu­
gosi u. 2.)

KÉTSZEMÉLYES ágy, festett 
gyprmekrekarroié, gyermekasztal, . 
íróaszta) eladó Vörös Hadsereg 
^9. FI.

DIÓSGYŐRI VASAS-D.
(Kiküldött tudóeh.ónktól.)
Mit láttunk.a Diósgyőri Vafeas 

— D. Törekvés találkozón?'
Nem vitás, hogy a.mérkőzés ni% 

gyobb részében a Diósgyőri Vasas 
támadott többet, de igazi gólhely­
zetet r.em tud talc a debreceni ka­
pu előtt teremteni. A játék a tá­
madásokat jól szövögető diós­
győri -támadósor és a roiiamokat 
jól álló debreceni védők párhar­
cát hozta, mégis a helyiek kapuja 
töbször1 forgott gólveszély-ben. 
Még nem tudtuk a 31. percben, 
hogy’ a jobboldali támadás után 
egy pillanatra fedezetlenül ha­
gyott Pál kapásból feiscsarokba 
vágott labdája a mérkőzés egyet­
len ég egyben győztes gólját hoz­
za. Ezt megelőzőleg is volt a D. 
Törekvésnek több helyzete. Pél­
dául Fekete a kapuból kifutott ka-
Í)usba rúgta a labdát, majd Kom- 
óssy lőtt mellé senkitől sem za­

varva, mintegy il2 méterről. A 44. 
perc hozta az év eddigi legna­
gyobb gólhelyzetét, Papp II. ügye­
sen.elhúzott a baloldalon,, laposan 
begurított és a labda a kijövő ka­
puson is túljutva Fekete elé ke­
rült, aki az előtte tátongó üres 
kapu mellé gurított!

A játékidő második részében, 
mindjárt a.3. percben alkalom kí­
nálkozott újból az ‘ egyenlítésre. 
A kezezés miatt megítélt ’11-est 
Simonyj ..hanyagul” a kapu mel­
lé lőtte. Ezután a diósgyőriek egy­
másután vezették támadásaikat, 
de Papp l-gyel és Dománnai az 
élen a védők mindent hárítottak. 
.Az elszórtan előforduló D. Törek­
vés támadások nyomán Zilahi 
Komlóssy elé adott labdáját a 
jobbszélsö messze mellé passzol­
ta. A 39. percben ismét alkalom 
kínálkozott debreceni gólra. Ko­
vács 60—65 méteres felszabadító 
rúgása folytán a labda az elöre- 
h űződ ott Kom lóssy elé került. A 
védők meglepetten fordultak az 
elrobogó Kom lóssy után, aki már

TÖREKVÉS 1:0 (1:0)
8—10 méter előnnyel -a 16-cs sai* 
■kánál'--futót:. Ekkor hirtelen me^ 
-torpant ée bevár ja - a védőket ég 
társait is, begurít óit. de a labda 
a .védőké lett's oda Vett ismét e^v 
jó helyzet.'

Az 1:0-ás vereséggel végződött 
mérkőzésért isanéi ccak a csatár­
sort tudjuk okolni. Nem tudták 
tartani a labdát, pepecsekpv, nerri.
láttunk tőlük elég helyes érés 
támadást, egy er! er lyukrajáxszá&t 
a Idnáikozó gólhelyzetek a diós­
győri védők meg-megi:igáse r.vo- 
mán adódtak, amiket, ha kihász- 
nálnißjk a debreceni csatárok, ;ge,i 
könnyen. győztesen hagyták vol­
na el a pályát.

Egyénileg Papp bravúrosan vé­
dett. sok veszélyes labdát bár. 
-tolt. Domán, aki a máskor gólve­
szélyes Tibát kpzömböcitette, -j 
mezőny fölé. nőtt. Hátul Kovács 
gyorsasága jól éi-vényesült. iol 
rom'bo’t. Molnárnak már nehe­
zebb dolga, volt az ezúttal kitű­
nően játszó Szigetivel szemben. 
Csatlós megállta a helyét, ba’íe- 
dezetet játszott s ezúttal Is beb.« 
zonyítóttá, hogy helye van a csa­
patban. Simon yi az értékes! tétle­
nül hagyott büntetőnlgássai ron­
totta teljesítményét. A támadó, 
sor? Néhol még a fiatal Papp n, 
tűni, ki. Zilahi játéka vegyes be­
nyomást keltett, néhio! jó! roha­
mozott és adogatott, néhol pedig 
bosszjantóan elszedték tőle a lab­
dát. Cstillöqh mezőnyben jól ado­
gatott, Fekete semmilyen helyze;, 
ben nem tudott veszélyes leim.:, 
Komlóssy bátdrtaLarvui-játszott.

Diósgyőri Vasas—D. Törekvés 
1:0 (1:0). D. Törekvés: Papp í. — 
Moln'ár, Domán, Kovács — Simo­
ny!, Csatlós — Komlóssy, Zllah., 
Fekete. Csüllögh, Papp II.

A szerdai mérkőzés után a D, 
Vasas az első helyre került, a D. 
Törekvés megmaradt a hatod!.; 
helyen. (Fülep)

A D. Honvéd ismét as élen
A megyei I. osztályú labdarű- A bajnokság állasa

gö-bajnokaágban a kilencedik for­
duló mérkőzéseit a május 1-! ün­
nepi sportműsorok keretében bo­
nyolították le. A forduló egyetlen 
meglepetést hozott, a lelkesen vé­
dekező némáéi aktnak sík erűit a 
végig támadó Gördülőcsapágy­
gyári Vasastól az egyik pontot 
megszerező i.

Eredmények: D. Építők —D. Dó­
zsa 3:1, D. Gördülőcsapáqyqyári 
Vasas —Hajdúnánási Traktor 1:1,
D. Vörös Meteor —Hajdúszoboszlói 
Spai-takusz 3.0, D. Kinizsi —D.
Közlekedési Törekvés 2:2, De­
recske! Traktor —D. Vasútépítő 
Törekvés 2:2, D. Honvéd —Be­
rettyóújfalui FSK 5:0, Püspökla­
dányi Törekvés—D. Haladás 2:1.

FARADT A MAGYAR 
VÁLOGATOTT TÖBB TAGJA.,

öt nappal ezelőtt Játszották a 
magyar —Jugoszláv válogatott 
labdarúgó-mérkőzést. Azóta 
már bajnoki forduló volt az NB 
l-ben és Diósgyőrött harcolt 
— kevés sikerrel — a O. Törek­
vés is a bajnoki pontokért, mé­
gis minduntalan visszatérő be­
szédtéma a magyar válogatott 
több tagjának vasárnap muta­
tott kiábrándítóan gyenge Játé­
ka. Mlskolczl Dániel, a Hajdú- 
Bihar megyei TSB gazdasági 
előadója, aki Budapesten tár­
gyalt a Hajdú-Bihar megyei Ifjú­
sági labdarúgó-válogatott fővá­
rosi szereplése ügyében — Je- 
len volt a Népstadionban leját­
szott nemzetközi találkozón. Iqv 
nyilatkozott a mérkőzésrőls

— Hat válogatott — Bu- 
zánszky. Mátrai, Bozslk, Kocsis, 
Tichy és Puskás — mélyen for­
mája alatt Játszott. Ilyen hát­
rányt meg a magyar válogatott 
sem bír ki, különösen nem a 
kitűnő erőkből álló ‘ Jugoszláv
ÍÍÍP3!. ®llen' ú9y érzem „túl­
játszottak a ml váloqatott- 
Jatnk. Ez az oka annak, hogy 
nemzeti 11-ünk nem úgy szere­
pel, ahogy szeretnénk. A fá­
radtság meglátszott különösen 
Bozslk, Kocsis és Puskás Játé­
kán. Ezért volt helyes, hogy a 
Bp. Honvéd a Salgótarjáni Bá­
nyász ellen több válogatott Játé­
kosat pihentette. Ez a módja 
annak, hogy — 1-2 héten be­
lül — a megszokott kiváló tudá­
sukat nyújtsák Ismét válogatott 
Játékosaink,

Munkásokat keresnek
FIG\ ELEM! Kőműves ée ács 

saaikimuntcást aizontmall belépésre 
keresünk állandó kiszállás mel­
lett. Ugyanott mindenféle villany­
szer ölési munkát vállalunk. Ér­
deklődni Vegyes Ktsa. Nyiradony.

KÖZÉPKORÚ segédmunkásokat 
felveszünk. MÉH Vállalat. Debre­
cen.

SEG É DM U N KAST, anyagrmozr 
gatót azomial felveszünk. Jelent­
kezés MTH tamudórrlűhöly, MAV 
Járműjavító telephelyén.

FODRÁSZ szövetkezet felvesz 
egy anyagkihordó mindenest. Je­
lentkezés Halköz 4. szám alattit.

1. D. Honvéd 9 8 — 1 34: 7 3
2. Hajdúnánás 10 7 2 1 19: 7 15
3. D. Vasas 10 6 1 3 10: 5 13
4. GÖCS Vasas 9 5 3 1 25:13 13
5. D. Építők 9 4 3 2 21:11 11
6. P.-ladány 9 4 3 2 12:10 ! 1
7. D. V. 'Meteor 9 4 1 4 15:11 9
8. D. Kinizsi 9 5 2 14:1 i 9
9. D. Haladás 11 4 ! ö 17:17 9

10. D. V<yi. Tor. 9 4 1 4 15:22 3
11. H.-szoboszló 9 .4 3 12:14 3
12. D. Bástya 9 2 3 4 9:21 7
13. B.-újfalu 9 1 3 5 10:21 5
14. D Dózsa 9 1 6 10:20 4
15. Derecske 9 - 4 5 11:28 4
16. D. Közi. Tör. 9 4 5 10:29 4

SALAKPALYAS
MOTORKERÉKPÁROS VERSENY 
LESZ VASÁRNAP 
A STADIONBAN

A D. Törekvés motorkerékpá­
ros szakosztálya orszáqos sa­
lakpályás motorkerékpáros ver­
senyt rendez a nagyerdei Sta­
dionban délután 3 órai kezdet­
tel. öt gépkategóriában lesznek 
küzdelmek, az 500-as kategó­
riában 10 géppel állnak rajthoz 
a legjobb magyar salakos mo­
torosok. Jegyelővétel Hunyadi 
u. 9. alatt.

«tötök/
néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja 
Szerkeszti: e szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó;
As MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehaj főbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthiéinál tét 10. 
Szabadság Lapnyomda

ÁRLESZÁLLÍTÁS
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI, HAJDÚNÁNÁSI. HAJDÚSZOBOSZLÓI, POLGÁRI, PÜSPÖKLADÁNYI, BERETTYÓÚJFALUI SZAKÜZLETEKBEN IS VPrvM.r, , „

FAJTA CIKKET OLCSÓBBAN VÁSÁROLHAT. TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT ÉS KIFOGYHATATLAN KéIzlIteKKEL^ENDELKEZ^ BOLTJAINK AT MAJU® 1"T6L TSBB

24,— 22 2 p|p. szappan 1 db *" ?3,70 “! ^

6,— 4,70 Cipőkrém 1 doboz 2,60 í
2,20 1,80 Borotvapenge 1 db 1,20

39,50 30,— Szénvasaló 63,— 5I

EZER

Kötött férfiing 1 db 
Férfi freskó ing 1 
Férfi lódenkabát 
1 pár férfiszandá!

régi ár 
53,60 
69,40 

710,— 
140,-

új ár 
38,- 
59,- 

580,— 
110,-

Nylon harisnya 1 pár 
Férfi r. alsónadrág 
Férfiöltöny ti pus 
1 pár oyerm. szandál

régi ár 
105,— 
32,- 

438,— Ä4.R0

1 kg színszappan
Trisó 1 csomag
Babahintőpor 1 doboz
Mákőrlő
Kashaszövct 1 m 110,50 Sportszövet 116,-

H^.ZTARTASI’ ALUMINIUMEDÉNYEK ARA 30 SZÁZALÉKKAL CSÖKKENT VASAROUON-A_HAJDÜ.B|HAR MEGYEI NÉPBOLT BOLTJAIBAN, GYORS, PONTOS ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS,

AZ M
XIII. ÉVFOLYAM,

A másoi

(P. J.) Ebben az 
aártumik miár két i 
senyidőszakot. Fels 
sunk nagyszerű üranl 
a proletár nemzetiköj 
ünnepét, május 1- 
töttüfc kimagasló 
eredményekül,

Augusztus 20-a ttifj 
van. Ezért sokan 
hogy május 1 uitán 
kis „pihenőt“ tartaJ 
Április 4-e és május] 
leiére indított műnk 
sikerei arra kötelezni 
annyiunkat, hogy tuL 
meg a kivívott erei 
nél. Nem csökkenhet 
kate-mpó, mert a máj 
gyedév végéig már 
nap sincs hátra. S 
levő idő minden p 
összes erőt a m'ásoddfJ 
évi terv sikeres tel" 
és túlteljesítésére j 
használni.

Az első negyedévi 
jesítése számos íl 
iparágon belül, számtj 
ben nehezen ment. 
mek egy része k tilöntj 
ső és belső okok ml 
maradt az első negyei 
vek teljesítésével. TJ 
jesítette tervét az épí] 
építőanyagipar. Mindi 
ágnál főleg külső —] 
járásból eredő — okq 
zetlhető vissza az éli 
De nem teljesítettel 
több olyan üzem sem] 
nél csupán az időjáráf 
nehézségekkel teheti 
rázni az elmaradást:

Az első negyedévi] 
teljesítését sok helyei] 
rills 4-i verseny 
tette lehetővé. Tizenki 
lat a felszabadulási 
ben elért eredménye] 
rezte meg az élüzenj 
Mint már annyiszor, " 
ten bebizonyosodott, 
dolgozók lelkesedése] 
körülmények között 
segítheti az üzemet 
lemhez.

A második negyed] 
teljesítésére sokkal 
megvan a tehetőség, 
első negyedévire vox] 
1 eredményei olyan 
rást nyújtottak, ameli 
sodik negyedévi terv] 
teljesítéséhez a továbl 
teleket biztosítja.

A május 1-4 versei] 
lelkesítő, magával 
ereje a termelés gyoa 
növekedését hozta. A I 
áruipari Vállalatai 
eredmények tanúskod 
főd, hogyan készült I 
a proletár nemzetfcö] 
népére, hogyan pótol I 
len hónap alatt első| 
évi 150 000 forintos 
nadását, hogyan gyé 
havi terven és az else] 
évi adósság behozás 
közel 200 000 forinl 
építőanyagot. A Haj 
megyei Vágóhíd és íj 
gozó Vállalatnál szír 
tunk példát arra, mi-lj 
ütemben növekedett . 
tós a május 1 tisztel 
dított versenyben. A 
az április havi terv | 
forinttal való túlfe 
vállalták. Ezzel 
4 242 000 forinttal tel 
túl a havi tervet. Szól 
taünkben hasonló 
nyekkel büszkéik: 
Majdnem mindenütt 
alapokkal kezdhetne! 
sodiik negyedévi terv 
tevő kéthavi feladati 
Végzéséihez.

Az ipái- második j 
feladatainak vég 
olyan időben történi! 
népünk a második ft 
hagy terveinek el! 
dolgozik, és ezekben 
ban szállították le a 
tégleti cikkek árát. 
ten, 'hogy ezek a t: 
terv teljesítésének ké 
Dtegvitágításba helye 
a ténvék a tervek 
Vetesebb telijesitesére


